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Államcsíny előtt

Az egyszakaszos javaslatot a 
parlamenti bizottságok elfogad» 
ták. Néppárti komédia

A tizennyolcadik
Justh György kilépett a függet* 
lenségi kormánypártból

Potocsnyák
lemondott

Az elnöksértő horvát képviselő 
elkotródott

Elhatározták
a kvótaemelést

Széli Kálmán indítványozta. 
Kossuth asszisztál

M házszabály revízió
Kossuth Ferenc agitál mellette. 
Csak egy ülésszakra szeretné 
megcsinálni

Vita egy miniszteri 
kinevezésről

A Reichsrathban egy szocíálista 
indítványára kimondták, hogy 
vitát nyitnak Abrahamovicz len­
gyel miniszter kinevezéséről

KOSSUTH 
a kisiparosok ellen

Rendelettel játszs^a ki a beteg* 
segélyzó törvényt

Fegyencek
merényletterve

Dinamit a kolozsvári vonat alatt

A háziurak adója
Betörök

a csapdában
Titkolódzik a rendőrség

Pénzügyi válság 
Bulgáriában

Nyolc riport 
Távirat, telefon

Fog vacogva áll a képviselőház az egy­
szakaszos törvény javaslat előtt, amely má­
tól fogva hatályon kívül helyezi az egész 
magyar törvénytárt. Az egyszemű szörny
— maga a lys törvény — fensőségteljes vi­
gyorgással fekszik a Ház előkelő asztalán. 
Ha öntudata volna, igen elmulatna a resz­
kető térdeken, a hebegő nyelveken, amelyek 
körülveszik. Hogy fél mindenki! Legjobban 
maga a kormány, amely ijeszt és mert kö­
zöttük van mégis az az egy-két okos em­
ber, aki tudja, mi történt: az eddigi magyar 
törvényhozás, a rendi- és népképviseleti 
országgyűlések egy tollvonással, egy sza- 
kaszszal, egy vakmerő és végzetes őrültség­
gel megsemmisittettek. Mért kellett, hogy 
igy legyen? A pesszimista államférfin kiáb­
rándult hanggal mondja:

— Ausztriával és a dinasztiával való 
erőpróbákban megmérettünk, gyengéknek 
találtattunk és ez a törvényjavaslat a béka, 
a melyet le kel nyelnünk — büntetéskép­
pen. Az utolsó bék_, most már mindegy, 
egygyel több, vagy kevesebb!

*
* *

Nagyobb megaláztatás a nemzetet nem 
érte még soha, mint anno ez évben, amikor 
a függetlenségi párt mint többség — ime — 
kormányoz. Milyen többség és hogy kormá­
nyoz? Fogvacogva, megszégyenülve, has- 
mánt csúszva és monologizálva. Soha annyi 
hangosan gondolkodó nem járt még a Ház 
folyosóján, mint éppen ma délelőtt. Nem 
éppen nyílt, de azért átlátszó homlokokon át 
lehetett látni a meditálást:

— Most már megérett a kérdés: ki­
lépjek-e?

Minden azt parancsolja, hogy kilépjek. 
Úgy érzem, nem vagyok becsületes ember, 
ha bennmaradok. Olyan vagyok, mint egy 
közönséges borhamisító: tokaji cédulával 
pécsi szüretien vizet árulok. Meddig csalom 
még választóimat, akik függetlenséginek 
választottak meg, de ime a párt, amelynek 
kebelében tartózkodom: pecsovicsabb a pe- 
csovicsnál. A nemzeti hadsereg katonájá­
nak toborzottak és én egész világosan lá­
tom, hogy a törzskarunk egy kis árulást 
küvet el: a nemzet ellen vezérli a nemzeti 
hadsereget. A totyakos táborkar azt mondja, 
ez stratégiai és taktikai, de én — sőt a leg­
kisebb gyerek is — látja, hogy ez árulás, a 
legjobb esetben —: őrület. És nekem még 
rezoniroznom sem szabad, ha mozgolódunk
— kinéznek, kidobnak, kikacagnak. A sas- 
szemü vezérlet mérgesen néz be a lelkembe, 
az akaratomba és hol mérgesen, hol szenti­
mentálisán lobogtatja meg fölöttem a tábor­
noki süveg pávatollait . . . Oh, jaj nekem! 
Hogy kilépek-e? Lehet-e mást cselekednem?

Egyes ember ellen se voltam soha perfid és 
most az összesség, a haza ellen leszek az, ha 
bennmaradok. Az eszmét tönkretettük — 
jól van. Annak a haja még kinői, mint a 
Péri leányoké. De a durva anyagiakban ret­
tenetesen ártunk minden ártatlan polgártár­
sunknak. Hogy mint a romlott mü- 
vaj, olyan puhák voltunk, ezt látták. Hogy 
mint a vajat — mint mást — oda lehet ben­
nünket kenni, ahová akarnak: ez vitte az 
országot a csőd elé. Nem hogy pénzt ad­
nánk, pénzt lopunk ki a választópolgárok 
zsebeiből és amikor rajtakapnak bennünket: 
a „könnyes“ orrunkat nemzetiszin lobogó­
val törüljük meg . . . Pfuj, hogy utálom 
magamat! Ki kell lépnem!

Tehát —: bennmaradok.
*

* #
A hideg verejték kitör rajtuk, arcuk 

szégyene bőrbetegséggé változott, de azért 
maradnak a pártban, a többséggel és ha a 
kormány ma azzal a javaslattal lépne elő, 
hogy Kossuth hamvai vissza-expatriáltassa- 
nak —: ebből a javaslatból is törvényt csi­
nálnának. Az elvekért, a hazát illető gon­
dokért egy foga sem moccan meg ezeknek 
az uraknak, hanem van egy dolog, amelyért 
valamennyi összevacog. És ez az egy az, 
amelyet Andrássy a száraz pszikológus úgy 
eltalált:

— Vagy megszavazzák — gyorsan — 
a pátenssel való kormányzást, vagy haza­
mennek az urak, de mandátum nélkül!

És Andrássy komoly ember, nagyon is 
komolyan beszélt. Busuló juhászszá vált ma 
a magyar parlament, alig akadt néhány —- 
mondjuk tiz vagy húsz — ember, akit pu­
hára ne pároltak volna a hazafiul gondok és 
aki nem igy gondolkodott volna:

— A haza veszélyben, vigyáznunk kell. 
A király nem ért tréfát, — úgy hazakerget 
bennünket, hogy no!

*
* *

A parlamentárizmus mai bukásán nem 
sokan döbbentek meg. Megrémítette azon­
ban őket az a gyerekes ijesztgetés, amelyet 
a király ajkára adnak:

■— Nem a parlamentnek van szüksége 
más kormányra, hanem a kormánynak más 
parlamentre!

Vacogó foguak, ne rémüldözzetek: 
egy u j választás ma leheteti en, 
abba a felség is, a kormány is kevésbé mer 
belemenni, mint ti. Először is nincs pénzük. 
Még előbbször: tiz embert nem kapnak ma 
Magyarországon, aki a dinasztia és a kabi­
net programmjával képviselővé lehetne. 
Annyi eszük nekik is van, hogy ilyen, a sa­
ját céljaikra alkalmas tömeget, mint ti vagy-
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Wekerle — darabontkormányzó
Előterjesztette az egyszakaszos államcsínyt. A bizottságok 
azonnal tárgyalták és elfogadták. Bánffy tiltakozik, — a 

néppárt hasznot akar hazni & &

Harcra Készül az ellenzék!
szerződést egyezmény s illetőleg pótiegyez-

tok, nem kaphatnak. És ha a Lipótvárosban j 
minden boltost és bankárt bárósitanak, ak­
kor se lesz annyi pénzük, hogy titeket — 
bár töredékesen is — visszaválaszthassanak. 
Uj választás! Ez nem a jóslat kérdése, ez a 
bizonyosság: az ellenzék jönne be, az igazi 
ellenzék, a függetlenségi párt, — az igazi!

A komoly és a becsületes Andrássy te­
hát csak rémitget, de ő maga van megré­
mülve, hogy hová jutott. Sajna, ez nem is 
bukás többé. Ez más, ez több, ez az elzüllés.

*
* #

A többség meg fogja szavazni a ma­
gyar alkotmány ez egyszakaszos biztosíté­
kát, mert Andrássy Gyula úgy állította be, 
hogy ez az! Végünk van, ha meg nem sza- 
vaztatik és élnünk lehet, ha meglesz. Meg 
lesz, bár nincs a Házban tiz ember, aki vak­
merő és szemérmetlen törvénysértést ne 
látna benne. Az egész Ház egyetemlegesen 
szédül az undortól és belemegy mindenbe, 
inert nem mer választói elé állani. Ha csak 
meg lehetne őket győzni, ha be lehetne ne­
kik bizonyítani kézzelfoghatólag, hogy le­
hetnek ezúttal becsületesek, a nélkül, hogy 
becses személyüket valamely veszedelem fe­
nyegetné!

Az egy szakaszba csak kettő bukhatik 
bele. Egy — az ország, kettő: a kormány.
Ha a lelkiismeret, vagy csak az egyszerű 
okosság is. feltámadna, az első még meg­
menekülhet. A Wekerle-kabinetnek azon­
ban a mai napon mindenképpen elérkezett a 
tragikus, a szégyenletes vége.

Törvényjavaslat az 1799: III. tör- 
vényciKK eltörléséről

í. §.
A trőnra lépff örökös Király eme törvény ér­

telmében hat hónap alatt Köteles magát Ha* 
gyarorszáá határán belül törvényesen meg- 
Koroaáztatni. A história bebizonyította, hogy 
ez teljesen föüősleges intézKedés. így II. Jó­
zsef császár sohase Koronáztatta meg magát,
I. Ferenc József is tudott tizenkilenc eszten­
deig Korona nélKtil uralKodni s a legutóbbi 
időben is akképpen uralkodott, mintha soha 
se lett volna Korona a fején. A huszadik szá­
zadbeli Magyarország többé Középkori bál­
ványnak nem áldoz s Szent István Koro­
nája, a Rét Koronaőrrel egyetemben, a bécsi 
SchatzKammerbe KebeleztetiK be.

A képviselőház ülése. Azzal kezdődött a 
Ház mai ülése, hogy Wekerle Sándor miniszter- 
elnök felfedte a kormány lagujabb árulását: elő­
terjesztette az egyszakaszos kiegyezésről szőlő 
törvényi avaslatot. Justh Gyula elnökölt az ülés 
elején. Elnöklése alatt nyugodtan, lomhán folyt 
H horvátok gálád obstrukcifija. A tizenegyedik 
cikket tárgyalták. Valamennyi horvát felszólalt. 
Mikor már a tizedik felszólalásnál tartottak, az 
összes magyar képviselők tüntetőleg kivonultak 
a teremből. Az obstruáló horvát banda magára 
maradt; a nagy részvétlenségbe hamarosan bele­
fulladt a vita. A Ház egyszerű szavazással elfo­
gadta az autonóm vámtarifa tizenegyedik sza­
kaszát. Kis szünet után Návay Lajos foglalta 
el az elnöki széket. Az. ő elnöklése alatt is to­
vább obstruáltak a horvát lázadók; közülök há­
romtól meg is vonta a szót az elnök. Holnap 
folytatják a tizenkettedik cikk tárgyalását.

Törvényjavaslat az aranybulla 
eltörléséről

I.
II. András híres törvényinek, sz 1222-ben 

hozott aranybullának még érvényben l<-vő 
harminc pontja egyenként és összesen 
véve eltöröltetik. El kel'eu volna már ak­
kor törö'nl. amikor ar 1687 : IV. törvény­
eikkel a fegyveres ellenállási jog I. Cipót 
jó emlékezető ceászárunk és királyunk 
kedvéért a Korpusz Juriszból kitöröltetett. 
Ezt a na^y nemzeti mulasztást pótolva: 
az áldozatkész utodok lm Itt teljeeltlk kö­telességüket.

Otthonhagyta ma Wekerle hagyomá­
nyos farizeus-mosolyát; komoly képpel, 
nagy gesztusokkal állt a képviselőház szine 
elé és beterjesztette az egyszakaszos szégyen­
paragrafust, melylyel a dicső nemzeti kor­
mány megvetette a rendeletekkel való kor­
mányzás alapját. Hogy nem hangzott el ma 
a parlament tagjainak harsány tiltakozása 
ez alkotmányellenes csíny ellen, az csak az­
ért van, mert a függetlenségi párt erkölcsi 
fertőbe jutott s nem is tud belőle menekülni. 
Amit Wekérle előterjesztett, az a magyar 
tizennegyedik paragrafus! Minden becsüle­
tes, hazája érdekeit szivén viselő politikus­
nak síkra kell szállani, hogy ebből a gaz 
törvényjavaslatból törvény ne váljék. A kor­
mány ki akarja játszani az alkotmányt, 
sutba dobja a Parlamentär izmust és hogy 
teljesíthesse a bécsi udvar parancsát: a ki­
egyezési javaslatokat rendeleti utón akarja 
életbeléptetni. Ennél fölháboritóbb politikai 
kalózkodást nem látott még a világ. Közön­
séges ámítás, rut csalás az az állítás, 
mintha e javaslat nem sértené az alkotmá­
nyosság elvét. Dehogy is nem! Persze, ne 
várja senki, hogy ezt Welcerle megvallja az 
országgyűlés termében, ellenkezőleg, min­
dent elkövet, hogy a gyáva és gyatra több­
séget félrevezesse és a maga aljas céljainak 
megnyerje.

Ha azt az utat, melyet Welcerle kijelöl, 
a nemzet elfogadja, akkor közel van az idő, 
mikor Ausztria egyszerűen bekebelezi Ma­
gyarországot. Pátensekkel akarnak most 
kormányozni a szabad, független, alkotmá­
nyos magyar államban. A támadást vissza­
verjük, mert nem tűrhetjük a kormány gya­
lázatosságait. De méltó leckét kell adni azok­
nak, kik a nemzet alkotmányára orvul le­
csaptak.

A szegye ni örvény
A kormány korcsszülötte, melyet We- 

kerle Sándor benyújtott a képviselőházban, 
igy szól:

TÖRVÉNYJAVASLAT
os Ausztriával kófriff vént oly gazdasági 
és pénzügyi megegyezés jóváhagyásáról.

A kölcsönös kereskedelmi és forgalmi 
viszonyok szabályozása iránt, a kétszeres 
megadóztatások elkerülése, valamint az egye­
nes adók körébe tartozó némely más ügy 
iránt, az államadósságok után a magyar 
szent, korona országai által vállalt évi járu­
lékra vonatkozó pót egyezmény iránt a ma­
gyar szent korona országai és a birodalmi 

. tanácsban képviselt királyságok és országok, 
illetőleg ezek kormányai között 1907-ik évi 
Október hó 8-ikán kötött szerződés, illetőleg 
egyezmény és pótegyezmény, nemkülönben 
n vasúti üzlet rendtart ás hatályának további 
fentartásáról, valamint a mustra és minta­
oltalom ideiglenes szabályozásáról, a gőrba- 
józási szállítás használata után járó adónak 
megszüntetéséről szóló és 1007. október 16-án 
a képviselőhöz elé terjesztett 687. és 680. 
számú törvényjavaslatban foglalt határozmá- 
nyok jóváhagyatnak a felhatalmaztatik a 
kormány, hogy azokat 1008. évi január 1-t.öl 
kezdve hatályba léptethesse az alatt a feltétel 
alatt, hogy a jelen törvénynyel jóváhagyott

móny iránt egyidejűleg a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságokban és országok­
ban is megfelelő azonos jogszabályok emel­
kednek törvényerőre, nemkülönben, hogy 
ugyanott a h a tá rv ám j ö védelmeim ele a legelői 
megjelölt szerződés tartama alatt a közös- 
ügyi kiadásokra való fordítása iránt törvé­
nyes intézkedés tétetik, felhatalmazhatván 
egyben a minisztérium, hogy a szerződé; tar­
tama alatt a határvám jövedelmet szintén a 
közösügyi kiadásokra fordíthassa.

Budapest, 1907. november hó 22.

Wekerle Sándor s. k. 
m. kir. miniszterelnök.

MegoKoIás
A törvényjavaslat mogokolása — csupa ha­

zugság, kertelés, szemenszedeft ferdítés! — eze­
ket mondja: Az Ausztriával való közgazdasági 
viszonyaink szabályozatlanságából az ország köz- 
közgazdaságra háramolható nagy kár. amely 
szabályozatlanságot, következményeiben beláthat- 
lan módón súlyosbítaná az a körülmény, hogy az 
Osztrak-Magyar Bank szabadalma ez év végén 
önmagától megszűnnék, ha a bankszabadalomra 
vonatkozó 1809. évi XXXVTT. törvénycikk 8. sza­
kaszában megállapított föltétel csakugyan, bekö­
vetkeznék, kötelessé »írévé tette a kormánynak, 
hogy oly módról gondoskodjék, amelyen Ausztriá­
val való közgazdasági viszonyaink oly törve nyes- 
(?!) szabályozást nyernének, amely a jelzett ká­
rosodás bekövetkeztének útját állana. Ezen az 
alapon elindulva, az előterjesztett javaslatban a 
szerződés, egyezmény, illetőleg pótegyezmény jó­
váhagyását, nemkülönben a kiegyezéssel össze­
függő két törvényjavaslat határozatainak jóváha­
gyását ás az arra való fölhatalmazást kéri a kor­
mány, hogy ezeket a határozatokat 1008. január 
hó 1-étől kezdve hatályba léptethesse. Mintán 
nemcsak kívánatos, hanem az eddig mindig kö­
vetett gyakorlatnak is az felel meg, hogy ily 
szerződést képező a törvény erejével hi ró fontos 
intézkedések a törvénytárba forma szerint is bo- 
iktnttassanak; mintán továbbá nz is kívánatos, 
liogy ezen javaslatok, habár szerződéses természe­
tükből folyóing részleteiben nem is változtathatók 
meg, de a végrehajtásuk és alkalmazásuk tekin­
tetében felvilágosító s a különböző kívánalmakat 
kifejezésre juttató megvitatás alá vonathassanak; 
a beterjesztett javaslatok tárgyalása tovább foly- 
tattatnek és a javaslatok ezek után a tárgvalá- 
sok után, annak rendje szerint, forma szerint is 
hecikkolveztetnénok. A kiegyezési javaslatok ér­
demi tekintetben a most előterjesztett javaslat 
törvényerőre emelkedése esetén tehát végleg elin- 
téztetnévek s csakis a forma szerinti becikke­
lyezés történnék mog későbben. A tisztelettel elő­
terjesztett javaslatot, amely habár alakilag a ha­
sonló természetű ügyeknek szokásos elintézési 
módjától a jelzett, rendkívüli parlamenti viszo­
nyok miatt el is tér, az alkotmányosság minden 
követelményének megfelel, ugyanazért a kormány 
azt megnyugvássá], de az ország közgazdasági 
érdekeire való hivatkozással teljes nyomaték kai 
is ajánlja a kópviaelőháznak elfogadásra.

A csürés-ceavarás a közönséges rabu- 
lisztika, a. mi ebben a megokolásban kife­
jezésre jut, senkit meg ne tévesszen. A tör­
vények alattomos megkerülésére akar több­
séget kapni Wekerle Sándor. Hasztalan. A 
magyar ellenzék meg fogja, mutatni, hogy 
vannak ebben az országban nyiltszivü, bá­
tor, megvásárolhatatlan politikusok is.
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Tárgyalják 
a szégyenparagrafust

I.
A Közgazdasági bizottságban

Wekerle siet az árulással A parlamentariz­
must fölrúgó, törvénytelen egy szakasz tárgya­
lásához már ma délben hozzáfogott a képviselő­
ház közgazdasági bizottsága. A kormány nagy 
erővel vonult föl; ott voltak: Wekerle, Kossuth, 
Apponyi, Darányi miniszterek, Popovics, Szte- 
rényi és Mezössy államtitkárok. Megjelent báró 
Banffy Dezső is, aki nem tagja a bizottságnak. 
Bánffy hevesen megtámadta a kormány gyaláza­
tos tervét, do álláspontjával a mameluk-gárdában 
magára maradt. A néppárt ezúttal is kétszínű 
játékot űzött. Bár nincs az a bécsi szemét, amit 
ez a párt el ne takarítana, ma tüntetőén kivonult 
a bizottságból, hogy azt a látszatot keltse, mintha 
tiltakoznának az államcsíny ellen. Pedig ők lesz­
nek az elsők, akik ezt a politikai gonosztettet is 
megszavazzák.

Fölösleges a vita

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter szó­
lalt föl elsőnek. A vitát fölöslegesnek tartja, mert 
a bizottság már elfogadta a kiegyezési javaslato­
kat. Ismétli, hogy jobb kiegyezést kötni nem le­
hetett,. A horvátok pártütése lehetetlenné teszi a 
parlament munkáját, a kormánynak pedig mog 
kell óvni az ország érdekeit. A javaslat nem sért 
törvényt s megfelel az alkotmányjogi követelé­
seknek.

Bánffy indítványoz

Báró Bánffy Dezső mint vendég, indítványt 
nyújtott bo és engedőimet kért, hogy azt, meg­
okolhassa. fA bizottság megadta a szót.) Ko­
molynak tartja a helyzetet. Kényszerzubbonyba 
jutottunk, mert még tiz évig tűrnünk kell a gaz­
dasági közösséget. A mai kiegyezés rosszabb a 
Bánffy—Badeni és Széli—Körber kiegyezésnél. 
Az egyszakaszos javaslat közjogba ütköző, al­
kotmánysértő, veszedelmes precedens. Különben 
se lehet újévig keresztülvinni ezt a javaslatot, 
mert a horvátok a Ház más oldaláról segítséget 
kapnak. Ezért, a slátuszkvó föntartását óhajtja 
és a következő indítványt teszi:

Mondja ki a képviselőház, hogy a magyar 
korona országainak a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országok irányában való 
vám- és kereskedelmi viszonyait az 1908. ja­
nuár 1 -tol 1917. deczember 01-ig terjedő időre 
a jelenlegi állapot, vagyis a viszonosság főn- 
tartása utján kívánja szabályoztatok utasítja 
ennélfogva a magyar királyi kormányt, hogy 
az 1899 : XXX. törvénycikk intézkedései érvé­
nyének megfelelő kiterjesztése iránt, mielőbb 
törvényjavaslatot terjeszszen a képviselő- 
ház elé.

WeKerle védi a fattyut

Wekerle Sándor miniszterelnök teugődósnek 
mondja a státuszként .amely a gazdasági fejlő­
dést. kizárja és a fogyasztási adókat rendezetle­
nül hagyná. A kedvezmények is lejárnak az 
1907. év végén s megújításukról a. stútuszkvó 
nem gondoskodnék. Ausztria a 14-ik szaknszszal 
életbe léptetheti a kiegyezést, nekünk is biztosí­
tanunk kell, de nem rendeleti utón, hanem a tör­
vényhozás utján. Már 1900-ban kijelentették az 
osztrákok, hogy n reciprocitást, csak annyiban 
respektálják, amennyire őket a külföldi szerződé­
sek kötelezik. Az alkotmányjogi kifogásoknak 
nincs alapjuk. A legelső .parlamentáris országok­
ban, Angliában, Franciaországban -1 óra alatt 
teremtenek törvényeket. És ha nálunk az általá­
nos választói jog behozatalakor házszabály reví­
zióra. lesz szükség. nekünk is gondoskodnunk keli 
arról, hogy törvényalkotásunk no legyen olyan 
nehézkes és hosszantartó. Törvény lesz-e ez a ja­
vaslat január elsejére, nem tudja. A leszámolás 
meg lesz a horvátokkal, csak időt kell nyerni.

KapacitálnaK
Kossuth Ferenc súlyt helyez Bánffy meg­

győződésére. ügy tudja, hogy Bánffy hive az önálló 
vámterületnek. Lehetetlen, hogy Bánffy be ne 
lássa, hogy a státuszkvó kizárja az önálló vámte­
rület fölállítását 1917-re.

Bánffy Dezső szerint, a státuszkvó követke­
zése az lesz, hogy a kvótában is megmarad a 
státuszkvó.

Wekerle: A státuszkvó nem ment föl minket 
attól, hogy az osztrákok magasabb kvótát ne kö­
veteljenek.

Bánffy. De attól fölment, hogy hozzájá­
ruljunk!

Wckerlc: A státuszkvó nem biztosíték a na­
gyobb kvóta ellen. A provizórius fölhatalmazást 
veszedelmesnek tartaná, de itt végleges életbelép­
tetésről van szó, melyet az egyezmény becikke­
lyezése követ.

Szabó Kálmán: Bizalommal van a kormány 
iránt, de fél ettől a rendezési módtól. Nem le­
hetne-e más megoldást keresni ? Nem lehetne-e 
kimondani, hogy mig a horvát nyelv joga az or­
szággyűlésen tisztázva nincs, addig a horvátok 
is csak magyarul beszélhetnek ?

Wekerle Sándor miniszterelnök: Hogy a 
horvát obstrukciót megszüntessük, odalenn Hor­
vátországban is intézkednünk kell s ott is le kell 
szerelni a pártütőket. Horvátországban alkotmá­
nyos rendet, akarunk, de most várni kell az ese­
mények fejlődésére.

Zichy Vladimir és Ság Manó a javaslat 
mellett szólották s összetartásra kérték a ma­
gyar pártokat a horvátok ellen.

A néppárt perfidiája
Most belépett a terembe Rakovszky István, 

súgott valamit Szmrecsányi Györgynek, a bizott­
ság néppárti tagjának, mire Szmrecsányi fölál­
lott s azt, mondta, hogy mivel az ö pártja még 
nem alkohattott véleményt a javaslatról, ó" sem, 
foglalhat most állást a bizottságban.

Kossuth Ferenc: Ez a javaslat még más párt 
előtt som volt, mert a pártok úgyis mindig a bi­
zottsági tárgyalások után határoznak a javaslatok 
felöl.

Szmrecsányi György: Más esetben volt. idő 
a javaslatok tanulmányozására, de ezt, a javasla­
tot csak néhány órával előbb terjesztette be a mi­
niszterelnök.

Kagy Ferenc: Mi nem mint a pártok tagjai, 
hanem mint szakértő képviselők bíráljuk a javas­
latot. T tál a kényszerhelyzetre s kijelenti, hogy 
a javaslat ellen közjogi kifogást nem lehet tenni.

Lenyeltél! I

Gróf Batthyány Tivadar elnök fölteszi a kér­
dést szavazásra, hogy a javaslatot, vagy Bánffy 
indítványát fogadja-o el a bizottság?

Szmrecsányi György kifogást tesz a kérdés 
föltevése ellen, mert ö Bánffy indítványát sem 
fogadja el.

A bizottság helyesnek találta a kérdés fölte­
vését. Erre Erüszt Sándor és Szmrecsányi nép­
pártiak kivonultok a teremből. A bizottság egy­
hangúlag elfogadta az egyszakaszos javaslatot. 
Ezzel a bizottság iilé.-e véget, ért.

II.
A pénzügyi bizottságban

Délután öt órakor már a pénzügyi bizott­
ság tárgyalta a lex-Wekerlót. és rövid vita után 
elfogadta. A néppárt, itt nem okvetetlenkedett, 
simán behódolt, mintha a közgazdasági bizott­
ságbeli mii-tiltakozás meg se történt, volna. A 
politikai komikum terén valóban csinos rekor­
dot ért el ma a néppárt. Külön megemlítésre 
méltó, hogy Rátkay László súlyos aggodalmakat 
hangoztatott, kérte, hogy a. határozathozatalt 
halaszszák el, a maga részéről nem foglalhat ál­
lást se pro, so kontra. Miután Wekerle és Kos­
suth a törvénytelenség minden ódiumát óvato­
san elhárították magukról, ami persze épp oly 
kevéssé sikerült délután, mint délelőtt, még 
Széli Kálmán mondott pohárköszöntőt a kor­
mányra és a korcsszülött paragrafusra. A hires 
formula-ember a „legenyhébb, legszelídebb és 
legcélszerűbb“ javaslatnak mondta a magyar 
alkotmánynak egyszakaszos felrúgását. Idáig 
fajult Magyarországon a miniszterviselt férfiak 
parlamenti érzéke . . . Barabás Béla a horvát 
válság területére igyekezett átjátszani az állam­
csínyt s megengedte magának, hogy oldalba tá­
madja Justh Gyulát is, akinek törvénytisztoleto 
és szigorúan alkotmányos fölfogása a mameluk- 
társaságuak érthető módon nem tetszik.

Elfogadjuk.

Az ülésen Széli Kálmán elnökölt. A kor­
mány részéről Wekerle, Kossuth, Darányi, Je- 
kelfalu ssy, Günther miniszterek, Popovics, Site- 
rényi és Mezössy államtitkárok voltak jelen. 
Hoitsy Pál ismertette a javaslatot. Bevallotta 
szelíden, hogy a forma egy kissé szokatlan, do 
alkotmányos. Barabás Béla a kényszerhelyzet­
ben elfogadja a javaslatot. A horvátokat ma­

gyar szóra kell kényszeríteni. Minthogy a ház- 
szahályreviziót senkisem óhajtja, (?) kérdi We- 
kerlétöl, mit, szándékozik tenuj a horvát, ob­
strukció letörésére? Bizony Ákos elfogadja a 
javaslatot. Rakovszky Béla és Buzáth Ferenc 
néppártiak minden skrupulus nélkül megsza­
vazzák a szégyentörvényt.

Hátkay aggodalmai

Rátkay Lászlónak a javaslat formájával 
szemben rendkívül aggályai vannak és tart at­
tól, hogy erre a precedensre sokszor fognak hi­
vatkozni. Kém látja megokolva a rendkívüli 
sürgetést. Miért,? a horvát obstrukció miatt? 
Tessék előbb a horvátokat megfékezni. Attól is 
tart, hogy ez a. javaslat sem lesz törvény. Ha 
erősebb eszközökhöz nem nyulnuk, akkor ez a 
horvát obstrukció évekig tart. Felvilágosítást 
kér, hogy van-e biztosíték arra, hogy a kiegye­
zés törvényerőre emelkedik-e odaát? Felvilágo­
sítást kér az önálló bank tekintetében is. Kéri 
a bizottságot, hogy ma ne határozzon. Ez nem 
pénzügyi kérdés. Itt közjogi aggályok vannak, 
melyek tekintetében a függetlenségi pártnak 
kell dönteni s amig ez meg nem történik, ad­
dig a maga részéről nem nyilatkozik, hogy el­
fogadja-e a javaslatot vagy nem.

WeKerle titKolódziK

Wekerle Sándor a közjogi aggodalmakat 
igyekszik eloszlatni. Azért csináltak egyszaka­
szos törvényt, hogy az obstrukciót meggyöngit- 
sék. A bankkérdésben oda törekedett, hogy az 
ország elhatározási szabadsága meg legyen óva. 
x\. horvát kérdés megoldásának módját el nem 
árulhatja, de annyit mondhat, hogy a kor­
mány állandó, eredményes politikát kíván foly­
tatni. Az első fegyver — folytatta ravaszul — 
a mostani javaslat, elfogadása. A kormánv Hor­
vátországban is rendet akar teremteni. Reméli, 
hogy a javaslat biztosítani fogja az ország gaz­
dasági békéjét.

Kossuth a házszabályrevizióról

Kossuth Ferenc a legnagyobb aggodalom­
mal látja n. helyzetet, Magyarország előtt irtó­
zatos példa van: Lengyelország sorsa, ügy 
látía, mintha anye pozvolim államrontó hatása, 
valósulna meg itt. Akármit, ajánl a kormány a 
tornyosuló nehézségek leküzdése, azonnal 
akadnak aggodalmaskodók. Ehhez járul az a 
botrány, hogy a horvátok rxitul visszaélnek az­
zal a joggal, amelyet 18fi8-ban kantak. Mi ki. 
akarunk békülni Horvátországgal, de nem 
azokkal, akik most vérig sértik a magyar ön­
érzetet, A horvát lázadást lehetetlenné kell 
tenni.

Ennek — folytatta Kossuth — két módja 
van. Az egyik a házszabály oly módosítása, a 
milyen a magysr nemzet védekezési eszközeit 
nem érintheti, de ezt a. függetlenségi párt nem 
akarja, mert nem akar horvát nyomás alatt 
nyúlni a magyar szabadság legerősebb védvárá- 
hoz: a házszabályokhoz, bár e védvárba most 
ellenség vonult és a magyar nemzet védelmi 
fegyvereit a magyar nemzet mellének szegzi. E 
felfogást értem és honorálom, bár azt hiszem, 
hogy az árnyék-veszedelemtől való félelemben 
nem mérlegeljük eléggé a tényleg létező vesze­
delmet, mely nemcsak a magyar parlamentben 
dúl, hanem a legnagyobb magyar érdekeket 
durván lábbal tiporja. A másik mód, amelyet 
most megkisérolünk, egy pontban foglalni az 
Ausztriával kötött, szerződést, amelynek elfoga­
dását a jelen év vége előtt az ország érdeke 
megköveteli és amely ba létre nem jön, ko­
moly közgazdasági bonyodalmak állhatnak elő.

Majd arra kéri a magyar képviselőket, ne 
forduljanak a javaslat ellen, amely nem alkot 
veszedelmes precedenst. Végül fölhívja őket, te­
gyenek félre minden skrupulust, érezzék át a 
helyzetet magyar lélekkel, hazafisággal és jó­
zansággal.

Széli dicsér

Széli Kálmán rendkivül súlyosnak tartja a 
politikai helyzetet. Nincsenek alkotmányjogi 
skrupulusai. Bámulja azoknak a bátorságát, 
akik a javaslatban sérelmet akarnak fölfedezni. 
Elitéli a horvát obstrukciót. A javaslat a kor­
mány részéről a legenyhébb, legszelídebb és leg­
célszerűbb, ezért elfogadásra ajánlja.

A bizottság ezután a javaslatot egyhangú­
lag elfogadta.
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Házfeloszlatással 

* fenyegetneK

Az egyszaKaszos merénylet válságba sodorja a Kor­
mányt. Kossuth házszabály revíziót aKar. Nyilatko­
zott Andrássy. A horvát bitangokkal takaróznak

Kimondták a kvótaemelést
Holnap délután értekezletet tart a füg­

getlenségi párt és tárgyalni fogja az egysza­
kaszos szégyentörvényt. A kormány szorult 
helyzetben van, mert attól tart, hogy a 
negyvennyolcasok végre megemberelik ma­
gukat és visszautasít jak az egyszakaszos ja­
vaslatot. Ez az egyik eshetőség. A másik az, 
hogy e darabont-izü kormányzás miatt az 
amúgy is züllésnek indult, bomlófélben levő 
pártot legalább még huszan-harmincan el­
hagyják, ami által a disszidons-függetlensé- 
giek uj erőhöz kapnak. Akármelyik követke­
zik be, a kabinet sorsa el van döntve. Nem 
tarthatja magát ez a kormány, mert ellen­
tétbe jött a nemzeti közérzülettel, mert olyan 
dolgokat müvei, mik létalapjában támadják 
az alkotmányt. Buknia kell Wekerlénck és 
vele mindazoknak, kik a kvótaemelés átkát 
hozták az országra, kik rendeletekkel akar­
nak kormányozni. Éppen úgy, mint Fejér- 
vár y darabontjai.

Kossuth agitál
a házszabályrevizió mellett

A képviselőház mai ülésén Kossuth Ferenc 
hívei köze ült a szélsőbalon és nagyobb csoport 
előtt az ő kedves eszméjéről, a házszabályrevizió- 
ról beszélt. Zakariás János képviselő azzal a kér­
déssel fordult a miniszterhez, hogy a házszabály­
revizió keretében gondoskodni fognak-e egy hor- 
hát nyelvű obstrukció lehetetlenné tételéről. Za­
kariás hevesen megtámadta a kormányt, hogy a 
felhatalmazasi törvenynyel veszedelmes precedenst 
alkotott.

Kossuth Ferenc azt felelte, hogy a helyzet 
tarthatatlan. A Háznak terminushoz kötött javas­
latokat kell elintézni, amelyekre feltétlenül szük­
ségünk van. A párt holnap esti értekezletén ezt a 
kérdést bizalmasan meg kell beszélni. A függet­
lenségi pártnak — mondta nagy megdöbbenést 
keltve Kossuth — mindinkább meg kell barát­
kozni a házszabályrevizió gondolatával. Ezt a kér­
dést úgy kell megoldani, hogy abban az ülésszak­
ban, amelynek tartama alatt a sürgős javaslatokat 
el kell intézni, lehetetlenné váljék azt obstrukció.
Ez az intézkedés kivételes volna, korlátolt időtar­
tammal és érvényessége az ülésszak befejeztével 
autómatikusan megszünnék.

Justh György Kilépett
A képviselőház mai ülése egy kis politikai 

pikantériával kezdődött. Az elnöki bejelentések 
során nyilvánosságra került, hogy Justh György 
képviselő lemondott a bizottságban viselt állá­
sairól. Ez az elnöki bejelentés kínos szenzációt 
keltett a negyvennyolcas mamelukok körében, 
mert a bizottsági tagságról való lemondásnak 
kellemetlen előzménye pattant ki ezzel: Justh 
György otthagyta a függetlenségi pártot. Ki­
lépett a Royal-klubból, de kilépéséi a párt nagy 
bölcsen eltitkolta. Lemondólevelét nem hozták 
nyilvánosságra. Justh György érdemes tagja | 
volt a negyvennyolcas pártnak. Ez előtt Ttirőc- 
megyc főispánja volt, do a Fejér vár.v-kormány 
uralomra jutásakor lemondott, állásáról, mert 
üem akarta a darabontokat szolgálni. Az elmúlt 
képviselőválasztások alkalmával a szuesányi ke­
rület választotta meg függetlenségi program­
mal. Kilépése érzékeny veszteség a független­
ségi pártra, legnap tévesen az a bir járta, hogy 
Justh Gyula hagyta ott Kossut,hókat. Most de­
rült ki, hogy nem a Ház elnökéről, hanem Justh 
Györgyről volt szó.

Házfőloszlatás előtt
Mondja t Andrássy

A kormány újabb furfanghoz nyúlt, hogy a 
többséget engedékenységre hívja. Megfenyegeti a 
mamelukot,: tessék hallgatni és szavazni, külön­
ben veszélyben a mandátum. A Ház folyosóján 
Andrássy belügyminiszter őszintén nyilatkozott a 
dologról.

— Olyan a helyzet, — mondotta, — 
hogy házfeloszlatás küszöbén állunk. Any- 
nyira nehéz, homályos a mostani állapo­
tokból való kivezető ut, hogy csak radiká­
lis utón lehet megoldani a válságot.

Lengyel Zoltán és ellenzéki elvbarátai, akik 
előtt Andrássy a feloszlatás ördögét, festette az 
aranycirádás falakra, nem ijedtek meg a fenyege­
tés tői. A függetlenségi mamelukok azonban elbo­
rult arccal, gondterhes homlokkal hallgatták a vé­
szes jóslatot.

Holló
Kilépősdit játszik
A képviselőház folyosóján ma hire ter­

jedt, hogy Holló Lajos kilép a Royal-kluhból, 
mert a kormány lanyhán védekezik a horvát 
obstrukció ellen és mert az egyszakaszos ja­
vaslatot imparlamentárisnak tartja. Tény, 
hogy Holló, akit heves ambícióiban még 
mindig késik kielégíteni a kormány, kilépő 
szándékot forgatott elméjében. Erre vall az 
is, hogy tegnap este Apponyi Albert gróf, 
ma pedig Kossuth Ferenc kapacitálta, hogy 
maradjon meg a. bomladozó pártban. Holló 
csak ezt akarta. Elégedetlenkedett és kilépé­
sének hírét kolportálta, hogy azután minisz­
terek és vezérek kérleljék. Célját elérte, tehát 
nem lép ki. Egy-egy petárdát azért még 
elhelyez a kormány ellen, nehogy megfeled­
kezzenek róla.

A horvát obstrukció
Medákovics Bogdán, a horvát klub elnöke fel­

kereste ma reggel Justh Gyulát s arra kérte, ve­
gye kezébe a békeakció dolgát. A Ház elnöke azt 
felelte, hogy ő szivesen mozdítja elő a parlamenti 
rend helyreállítását, de ez nem rajta múlik. Az 
érdemleges tárgyalás holnap kezdődik. A mai ülé­
sen a képviselők kivonultak a Házból, ahol az utá­
latos horvát szóáradat hömpölyög. Kmeiy Károly 
megkérdezte az elnököt, nem lesz-e baj abból, ha 
a horvátok magukra maradnak az ülésteremben. 
Justh azt felelte, hogy nincs kifogása a tüntetők 
távolmaradása ellen, de kori a képviselőket, ne tá­
vozzanak cl a parlament épületéből. A horvátok 
különben meg vannak ijedve. Egy mértékadó 
politikusuk kijelentette, hogy készek jóvátenni 
a magyar nemzet ellen elkövetett sértést, ha 
velük, tudniillik a horvát-szerb koalícióval köt 
békét a kormány. Nem tudják megérteni, miért 
nem keresi a kormány erre nézve a kellő alkal­
mat. — A magyar egyetemi ifjúság is megbot- 
ránkozva látja a horvát lázadást. Az ifjak érint­
kezésbe léptek dr. Nagy György képviselővel, 
az Országos Kossuth Szövetség szeniorjával a 
az ö irányítására szombaton gyűlést tartanak, 
hogy a teendőket, megbeszéljék.

Rakodczay horvát bán még most sem unta 
meg a hónapok óta tartó kísérletezést. Hír sze­
rint, most úgy alakult, a helyzet,, hogy legköze­
lebb megtörténik a kibontakozás. A bánnak 
ugyanis sikerült, elvben megállapodnia Spevec 
dr. volt, osztályfőnökkel, akit, Rakodczay bán- 
helyettesnek szeretne megnyerni. Spevec kije­

lentette, hogy ő nem utasítja cl az állás .-1. ..; 
lnlását, de ezt ahhoz a feltételhez köti, hogy 
programmját a magyar kormány elfogadja. A 
volt osztályfőnök a vasutas pragmatika kérdé­
sének szabályozását és az általános választói jog 
behozatalát kívánja s azt hiszi, hogy ez a Pro­
gramm az összes horvát pártokat kielégítené.

PotocsnyáK lemondott
A szájas Potocsnyák, a. horvát kalan­

dor, akit gyalázkodásaiért legutóbb harminc 
napra kitiltottak a magyar országgyűlésről 
lemondott delegátust megbízásáról. Végkép­
pen letűnik tehát ez a kocapolitikus a ma­
gyar politika színteréről. Most visszamegy 
Zagrebuba nemzeti hősnek, mártírnak. Po­
tocsnyák lemondásának senki sem örvend 
jobban, mint Kóbor Dezső képviselőházi te­
rembiztos, aki ezzel kellemetlen feladattól 
szabadul meg. Kóbornak az volt a hivatása 
az utóbbi időben, hogy — vigyázzon Potocs- 
nyákra. A Ház tudvalevőleg harminc napra 
kizárta a piszkolódó horvátot az ülésterem­
ből. Justh Gyula elnök Kóbort bizt.n meg. 
hogy a határozatnak érvényt szerezzen. A 
terembiztos, aki eddig az ülésteremben tel­
jesített szolgálatot, Potocsnyák kizárása óta 
állandóan a folyosón tartózkodott és ügyeli 
arra, hogy a horvát képviselő valamiképpen 
be ne lopódzék az ülésterembe. A nem éppen 
kellemes feladatot azért bízták Kóborra, 
mert a Ház összes tisztviselői közül egyedül 
csak ö ismerte a nevezetes honatyát. Mert n 
volt az, aki annak idején a mentelmi hízott 
ság ülésére szóló meghívót átadta Potocs- 
nyáknak.

E/m éli K a Kvótát
Elhatározta a bizottság

A magyar kvóta-bizottság ma délután hal 
órakor ülést tartott Széli Kálmán elnöklete alatí.
A bizottság tagjain kívül Wekerle Sándor, 
Kossuth\ .1erenc és Jekelfalussy Lajos miniszU 
rek, valamint Popovics Sándor államtitkár vni 
tak jelen.

Széli indítványa
Széli Kálmán előterjesztette gs jamertette n? 

osztrák bizottság nunciumát, mely szerint az 
osztrák kvóta-bizottság a közös ügyekhez való 
hozzájárulás arányát két százalékkal kívánja frl 
emelni. Indítványozza, hogy n magyar kvóta 
bizottság az osztrák nunciumbnn foglalt javasló 
tot tegye magáévá, bár n felemelt kvóta számsze 
'•üleg nem igazolható. Ezt az indítványt — Rzé'i 
szerint — főleg két szempont teszi indokolttá : 
először az a körülmény, hogy a kvóta-bizottság 
nak, ámbár teljesen önállóan jár el. tekintett"! 
kell lennie arra, bog ya hosszú kiegyezési harcnak 
csak úgy lehetett veget vetni, hogy sikerült cg" 
úttal a kvóta kérdést is tisztázni; és másodszor a 
magyar parlamenti helyzet, amelyben az uj 
kvótakulcs megállapítása sokkal simábban fog 
végbemenői az esetben, ha már a kvóta-bizottsá­
goknak sikerül e kérdésben teljes megáll a p, i 
dásra jutniok.

Ne emeljüh !

Ezután Földes Béla előadó részletesen ismer­
tette az előadói javaslatot. Megdönthetetlen 
számadatokkal kimutatta, hogy teljes lehetetlen - 
ség a mostani a kvótanrány fenntartása is, a 
fölemelésről pedig beszólni se szabad. Akárhogy 
vizsgáljuk Magyarország teherviselési képességét, 
az 30% kvótaarányon alól marad, tehát a maxi­
mum, amit Magyarország fizethet, a mostani 
kvóta. .Javasolja, hogy a bizottság az eddigi alap 
tói ne térjen el.

Miklós Ödön főrendiházi tag Széli álláspiac 
.iát teszi magáévá és elfogadja a fölemelt kvótát.
Az osztrák kvóta-deputáeió üzenetében azonban 
van egy sérelem, amit vissza kell utasítani. Az 
ugyanis, hogy diadalmasan hirdetik, mintha az 
ö elvi álláspontjukat, moly szerint a népesedési 
arány alapján kell a kvótát, megállapítani, a ma­
gyarok elfogadták volna. Ez nem igaz.

Gróf Batthyány Tivadar: A nyilvánosság s 
a plenum előtt, figyelembe veszi a politikai heb 
zetet és megszavazza a fölemelt kvótát. De itt, a 
bizottságban — mondja — azon az alapon kell
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lenni, hog ya számítások alapján milyen kvóta- 
arány jön ki. Jellemző, hogy az osztrákok se 
tudtak olyan számítást csinálni, melyben a 34.4 
kvótánál magasabb követelést megokolhatták 
volna. Nekünk itt, a bizottságban, nem szabad 
eltérni az eddigi alaptól. Konstatálja, hogy az 
erőszakos és presszionált kvótaemelés a függet­
lenségi álláspontot erősíteni fogja, mert e téren 
tovább menni, mint ahol most vagyunk, nem le­
in t. Minden közösügyi teher elvállalásánál gon­
dolni fogunk majd a fölemelt kvótára.

Kertelés

Visontai Roma: A bizottság ülése előtt né­
hány perccel kapta kézhez az osztrák bizottság 
üzenetét, nem volt tehát ideje alaposan áttanul- 
7 'ényozni. Be két közjogi sérelmet máris lát 
kenne és ezeket visszautasítani kívánja. Szóló 
már a függetlenségi pártkörben kijelentette, hogy 
megszavazza a kiegyezést és a kvótaemelést, mert 
bizalommal van a kormány iránt. És épp ezért 
inkonzekvcneiát, látna abban, hogy amit a klub­
ban elfogadnak, azt ne, fogadják el a bizottságban. 
Ha azonban az előadó ragaszkodik álláspont,já- 
li"Z, akkor ő se tehet egyebet, magáévá teszi a 
függetlenségi álláspontot.

U} szempontoR
Szabó Kálmán : Kimutatja, hogy Marrynror- 

szágnnk nem volna szabad 20.6% kvótánál többet 
fizetni. Magyarország sorsa kedvezőtlenebb most, 
mint volt. a kvótnnrány legutóbbi megállapítása­
kor, nem volna tehát szabad a kvótaemeléshez 
hozzájárulni. Maradjunk meg a mostani alapon.

Buzáth Ferenc: Számadatokkal támogatja 
azt az álláspontját, hogy a Tevő tát, emelni lehetet­
lenség. A kérdés elbírálásánál csak a számítási 
alapot lehet elfogadni, meg kell tehát maradni a 
n i őst a n i szám a rán y n ál.

Báró Ttiidnyánszky József főrendiházi tag: 
Védelmezi az osztrák kvóta-bizottság álláspont­
ját. Vrhanics Ferenc (horvát) azt indítványozza, 
lmgy az 1895—1907. években befolyt egyenes és 
közvetett adók alapján 32.78 : 07.22 százalék 
kvótát, fogadjanak el. Gróf Pallavicini György 
í -Iszélalása titán az elnök szavazásra tette föl a 
kérdést.

A szavazás

A kvótaemelés, vagyis Széli Kálmán indít­
ványa mellett szavaztak:

Miklós Ödön 
Nagy Fér eme 

Maiiáth József prof 
Pallavicini György prof 
Harkányi Frigyes báró 

íiudnyánszky József báró
Az előadó indítványa, vagyis a mostani 

kvótaarány mellett szavaztak:
Földes Béla 

'Visontai Som a 
Szabó Kálmán 
Ugrón Gábor 

Buzáth Ferenc
A függetlenségi álláspont ennélfogva megbu­

kott. Az idézte föl ezt a szégyenteljes határozatot, 
hogy gróf Batthyány Tivadar a szavazás elől el­
távozott. Az osztrák üzenetre szóló választ kedden 
tartandó ülésén fogja hitelesíteni a bizottság.

WeKerle csal 
Szédelgés az egyszaHaszszal

Politikai körökben felháborodással be­
szélnek Wekerle Sándor miniszterelnök leg­
újabb beesapási kísérletéről. A miniszterelnök 
érezte, hogy az. egyszakaszos alkotmánytiprás 
nagy ellenkezéssel fog találkozni és a függet­
lenségi párt, intéző-bizottságának szerdai ülő­
én tetszetős mezbe öltöztette gonosz tervét. Azt 

mondta, hogy az egyszakaszos törvény csak a 
horvát obstrnkoió ellen való védekezés, azt 
most fogadja el a párt, és lm azután letörik a 
horvát ohstrukeiót, napirendre tűzik a rendes 
kiegyezési törvényjavaslatot és részleteiben is 
letárgyalják. A kőpviselőház mai ülésén aztán

egészen inas tervvel állt elő Wekerle. E szerint 
az egyszakaszos törvény elfogadásával magát a 
kiegyezést szankcionálná a törvényhozás és a 
rendes kiegyezési javaslatok sohase kerülnének 
a Ház elé. Wekerlónok ez az eljárása kvalifikál- 
hatatlan. A néppártban nagy fölháborodást oko­
zott a kormányelnök szédelgése. Azt mondják 
róla: közönséges csalás.

Buzáth Ferenc ma fölajánlotta a néppárt­
nak, hogy ő a pénzügyi bizottság ülésén a párt 
nevében szólal, föl a szégyenjavaslat mellett. A 
néppártiak, kik halászni akarnak a zavarosban, 
kijelentették, hogy erre semmi szükség, mert a 
párt még nem foglalt állást, különben is föl 
vannak háborodva Wekerle svindlije miatt. Ez­
után néhány néppárti képviselő megjelent a 
pénzügyi bizottság ülésén, hogy ellenőrizzék 
Bvzáthot, ki tényleg csak a saját nevében fo­
gadta, cl az egyszakaszost.

A függetlenségi pártban is nagy elkesere­
dései beszélnek Wekerle szélhámos politikai fo­
gásáról, amely még inkább agyonüti az alkot- 
mánybnmlás garázda tervét.

BecK helyesli 
a magyar pátenst

Az osztrák kiegyezési bizottság mai ülésén 
báró Berk miniszterelnök a magyar kormány ál­
tal benyújtott fölhatnhnazási törvényjavaslattal 
foglalkozott. Ténybeli szempontból nincs különb­
ség az eredeti törvényjavaslat, valamint a ma­
gyar kormány által most választott forma és az 
osztrák forma között. A magyar kormány eljá­
rása teljesen megfelel az általa vállalt kötelezett­
ségnek. A magyar kormány megolcolása helyesen 
emeli ki, hogy egv újabb, a javaslat formális be­
cikkelyezésére irányuló tárgyalás a javaslat sem­
minő változásával nem járhat. Teljesen belső 
ügy, vájjon a magyar kormány egyik vagy másik 
utón jár és ez irányban Ausztriának természete­
sen semmi befolyása nincs. La gin ja képviselőnek 
azt, az indítványát, bogy a miniszter kijelentésé­
ről nyissák meg a vitát, elvetették.
MIMIM _ _ tiHagT* ~f]nmp

Törvényjavaslat az 1715 : III. 
törvénycikk eltörléséről

/. §.
Ez a törvény eddig Magyarország terü­

leti és politikai integritását biztosította,. A 
legnagyobb nyűg a világon, ami egy osztrák 
császárt érhet. Rogy ez ne feszélyezze a ma­
gyar nemzet mindenkori, szeretett, uralkodó­
ját s becses egészségüket efféle haszontalan 
közjogi korlátozásokkal ezután ne rontsák: 
a fenti törvény eltöröltetik.

zrm...... .... - ---->umi m—

Föloszlatták a Békéscsabai Népegyle- 
I tét. Andrássy Gyula belügyminiszter ma rende­

letet küldött Ambrus Sándor békésmegyei alis­
pánhoz, melylyel a Békéscsabai Népegyletet fel­
oszlatja. A Népegylet ellen már egy év éta fo­
lyik a vizsgálat és n feloszlatást elrendelő ren­
delet azt hozza föl a feloszlatás okául, hogy az 
egyesületben féktelen izgatás folyt az aratási 
szerződések megkötése ellen és a béremeléseket, 
célzó sztrájkok érdekében, Achim L. András, a 
feloszlatott Népegylet elnöke kijelentette, hogy 
a belügyminiszter rendelete válasz a békésme­
gyei bizottsági választásokra, amelyek a pa­
raszt párt túlnyomó győzelmével végződtek. Azt 
is bűnéül rótták föl az egyesületnek, hogy va­
sárnap vendégül látta és melegen ünnepelte 
Lengyel Zoltánt, a harcos ellenzék egyik vezé­
rét. A feloszlató rendelet Békéscsabán nagy el­
keseredést szült. Schailer főszolgabíró írásban 
közölte a miniszter rendeletét, az egyesület veze­
tőjével, de a Népegylet helyiségének lepccsételó- 
sét még nem foganatosították. IIir szerint Pelü 
Sándor demokrata képviselő ez ügyben holnap 
a képviselőházban meginterpellálja Andrássy 
belügyminisztert.

KOSSUTH
darabont-rendelete

Agyonnyomják a kisiparosokat. Ki- 
játszszák a betegsegélyző törvényt.
* Rendelettel kormányoznak

Tiltakoznak a kisiparosok!
Az uj műnk ásbetegsegélyző törvény nyel se- 

hogyse tudnak megbotolni az érdekelt körök. Az 
uj törvény nagyon vékony és nagyon erőtlen szo­
ciális olajcsepp a munkások számára, mégis a 
legsúlyosabb teher a kisiparosokra, akik köztu- 
más szerint vigasztalan helyzetben sínylődnek. 
A törvény előkészítése alkalmával tiltakozni 
akartak a kisiparosok az igazságtalan megterhe­
lés ellen, de a kormány emberei egyszerűen letor­
kolták őket és a politikai bizalom jegyében erő­
szakosan lecsépelték a javaslatot.

Előrelátható volt, hogy az erőszakolt törvény 
ellenállással fog találkozni az érdekeltek köré­
ben. Maga a törvény annyira homályos és bo­
nyolult rendelkezéseket tartalmaz, hogy már ez 
is ok az ellentállásra. Most pedig megtörtént az 
a hihetetlen dolog, hogy Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter rendeleti utón tetézi a törvény 
súlyos rendelkezéseit. A rendelet meghagyja a 
kerületi betegsegélyző pénztáraknak, hogy a kis­
iparosoktól háromszázalékos járulékot követelje­
nek. A törvény világosan kimondja, hogy a kis­
iparosok kétszázalékos járulékot tartoznak fizetni 
és a miniszter rendeleté teljesen önkényesen, 
igazságtalanul a törvény flágráns megsértésével 
játszszn ki a törvényes rendelkezést.

A kerületi betegsegélyző pénztáraknak az 
lett volna a kötelességük, hogy a minisztert 
figyelmeztessék a törvénytelenségre, de a pénz­
tárak igazgatósága megjegyzés nélkül hajtja 
végre a törvénysértő rendeletet. A kisiparosok 
most maguk tiltakoznak a törvénytelen megter­
helés ellen. A Magyarországi Kisiparosok Szö­
vetsége vasárnap délelőtt félfiz órakor a Posch- 
fóle vendéglőben nyilvános népgyülést tart, hogy 
a darabont-érára emlékeztető kormányrendeletet 
visszautasítsa.

TÖRVÉNYJ. A PRAGMATIKA 
SZANKCIÓ ELTÖRLÉSÉRŐL

i. $•
AZ 1723 : I., TT. ÉS Pl. TÖRVÉNYCIKK — TEKIN­

TS TTK1, ARRA, HOGY NYOLCVANKÉT ÉLŐ HABS­
BURG VAN, MÁp A VILÁGON S ÍGY ISTRNI ÉK 
KMF’.Kftl SZÁMÍTÁS HZIJUINT, ÜGY SUM LESZ MAR 
TÖpFR SZABAD KIHALVVALAHZTÁS .VAGYAKOR. 
SZAGON — MINT ELAVULT TÖRVÉNYEK ELTÖRÖL­
TETNEK B EGÉSZ BOLDOG LEHET MAGYAR- 
ORSZÁG, HA ADDIG ALLHAT FENN, AMÍG AZ UTOLSÓ 
HABSBURG 18 KIHAL.

NYÍLTTÉR
■ rovat alatt küllőitekért nem villái felelősséget a sserkeiitőség.

Alkalmi birtokvétel.
375 kát. hold urlblrtok teljes felszereléssel, 
200 holdnyi őszi vetéssel, nagyon kedvező 
fizetési feltételek mellett örök áron eladó.
A hótoknak 230 ezer korona az ára, az 
eladó osak ol/ komoly vevőknek ad felvi á- 
gosltást, akik 30—60 ezer korona készpénz­
zel rendelkeznek. — Cím a kiadóhivatalban.

Ügynökök kizárva 70°
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I Ferc*6nnöttek ! 
vül lülijütiUil! Amputáltak !

— Az egyetlen szakszerű ——

speciális orvosi rendelőintézet
E BAJ ELLEN

Pollitzer stirvambulatőrium
Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félemelet

Kérje ingyen „AZ EGÉSZSÉG“ olmli orvosi müvet

n
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ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 darab
villamos ivlámpa, továbbá cg> Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drb villammotor, váltakozó áram gyári 
szám 3410. Ganz és Társa gyár 6 pólus, 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drb gáz­
motor dupla cilinderrel, 30 lóerős, gyári szám 
20(1, Ganz és Társa gyár 1894-bon gyártolták. 
Egy drb vizkazán 10 légkör yomásu biztonsági 
szeleppel, foszmérővel és vizállásn üveggel fel­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
két méter. Két darab Emke-féle l'orgószivattyu. 
Lore no Viktor-fóle gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága 50 méter Kgy drb 
transzmisszió 4 csapágygyal, 0 drb. szijkorouggal, 
jókarban lövő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ős.

Budavára területén a tulajdonossal

= © --------------

Tauszky Miksa fia
Tístssjslíy EJs»öt líisdnpest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. '5'eieío:i 05—-3l>. Magas előlegek. 
Legnagyobb butorszáilitásl, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, va’a- 
inint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Szocialista győzelem 
a Reichsrathban

Az osztrák képviselőházban ma kínos meg­
lepetés érte a kormányt. Egy szocialista 

indítványára két szótöbbséggel kimond­
ták, hogy tárgyalás alá veszik Abra- 

hamovicz miniszteri kinevezését
— A IHR tudósítójának telefonjelentése. — 

Bécs, november 22.
A hivatalos lap holnapi száma közli 

Abraharnovicz Dávid lovagnak tárcanólkiili 
lengyel minisizterré való kinevezését. E ki­
nevezés körül a képviselőház mai ülésének 
vége felé váratlan meglepetés történt, amely­
nek következményei a jövő ülésen fognak je­
lentkezni. A kormány ugyanis attól félt, 
hogy Abrahamovicz Dávid lengyel minisz­
ternek bemutatkozása alkalmából megismét­
lődnek a múltkori botrányos jelenetek, sőt 
nyilván még nagyobb skandalumok eshet­
nek s azért abban állapodott meg Weiss- 
leirchner elnökkel, hogy az ülés vége felé, a 
mikor a beérkezett irományok előterjeszté­
sére kerül a sor, az elnök jelentse be a mi­
niszterelnök átiratát az uj lengyel miniszter 
kinevezéséről. Arra számított a kormány, 
hogy ez a bejelentés észrevétlenül fog átsik­
lani. Nem igv történt. Mikor az elnök fel­
olvasta az átiratot, a szociáldemokraták 
észrevették, hogy mi a tartalma és szót kért 
dr. Diamant. A leghevesebb inzultusokkal 
illette Abraharnovicz lovagot, aki lehet ugyan 
a korona tanácsosa, de Galíciának hizalmi- 
férfia semmi esetre sem. Azt indítványozta, 
hogy a képviselőház a lengyel miniszter ki­
nevezéséről nyissa meg a vitát s azt tűzze ki 
a legközelebbi ülés napirendjére. Az indít­
vány meglepetés gyanánt hatott annál is in­
kább, mert alig voltak az ülésteremben két- 
százegynéhányan. Az elnök elrendelte a 
szavazást és nagy zaj közepette hirdette ki, 
hogy Diamant indítványára 119, ellene 117 
szavazat esett, tehát a képviselőház két szó­
többséggel megnyitja a vitát Abraharnovicz 
kinevezéséről. -Véletlenül történt ugyan, de 
a mai szavazás határozott győzelme a szo­
ciáldemokrata pártnak. Az érdekesnek ígér­
kező vita kedden lesz.

Törvényjavaslat a 48-as törvények 
eltörléséről

i. §
Minthogy uj esztendőig már rövid az idő 

nrra nézve, hogy az I84fi-ban hozott huszon­
kilenc törvény egyenklnt eltöröltessék: ennél­
fogva azok komasszftlva töröltetnek el. A tör­
vények edd gl kivihetetlensége mellett Itt az a 
döntő szempont, hogy megszűnvén a 48-as párt, 
nincs szükség a 4ö-as törvényekre se.

Strófái! a napról
A Ház

A Ház üres, unalmas,
Nem lelsz ott munkát, se lázt,
Osak a Morvátok tartanak ott máma 
A maguk mulatságára 
Oabareteiőadást

A só
A só, óh már a só is drágul,
A ad is szörnyű drága,
Ha olcsóbb volna, a Morvátoknak 
Odasóznánk bizonyára I

E-ggysesiIÜskss
Egy szakaszról szól az ének,
Hogy a fene enné meg,
Boncolgatja, tárgyalja mind a kaszt 
Ezt a kitűnő egy szakaszt,
Amely talán a kormánytól 
Bennünket elszakaszt . . .

Justh Gyula elutazott. Justh Gyula, a 
képviselőház elnöke, ma délután két óra hu­
szonöt perckor Csanád megy ebe utazott, ahol a 
vármegyei törvényhatóság közgyűlésén fog részt 
venni.

Miniszterjárás a függetlenségi körök­
ben. A hatodik kerület függetlenségi kör meg­
kívánta azt a vendéglátást, amelyben a második 
kerület negyvennyolcas köre tegnap részesítette 
a főváros függetlenségi pártjait és Apponyi Al­
bert minisztert. A kör elhatározta, hogy kedden 
este ünnepi lakomát rendez, amelyre ma kül- 
döttségilcg hivta meg Wekerlét, Kossuth I‘ c- 
rencet, Apponyi Albertet es Sztevényi államtit­
kárt. Valamennyien megígérték, hogy megjelen­
nek a vacsorára és nyilatkozni fognak a poli­
tika mostani állásáról és különösen a kormány 
helyzetéről.Kossuth ezt mondta a küldöttség­
nek :

— Ha csak az egészségi állapotom megen­
gedi, elmegyek a vacsorára. Úgy látszik, hogy 
most nagy szükség van az én lelkesítő szóza­
tomra.

A miniszterek mindenáron magukkal akar­
ják vinni Justh Gyulát is, aki azonban még 
nem nyilatkozott a meghívásra. A kormány az 
ö „lelkesítő szózatjára még nagyobb súlyt he­
lyez, mint a Kossuthéra. Szeretnék dokumen­
tálni, hogy a széthúzó, kuszáit érzésű és érdekű 
koalícióban legalább a vezérek között megvan 
egyetértés.

£3 Darányi, a nép atyja. Darányi 
Ignác földmivolósügyi minisztert hogy, hogy 
nem, megtettek — a nép atyjának. Derék 
félhivatalosok és egyéb szócsövek újabban 
mitsem tesznek, mint agyba-fő be dicsérik a 
dorcstörvény kiváló megalkotóját. Darányi­
nak fejébe szállt a sok himnusz és újabban 
úgynevezett jótékonysági és nagylelkűség! 
cselekedeteket szokott elkövetni az ország 
pénzén. Ingyen kukoricával, ingyen fával, 
ingyen vetőmaggal akarja enyhíteni az or­
szágos nyomort. A szegény nép itt-ott felül a 
miniszteri nagylelkűségnek és még meg is 
köszöni a kegyelmes ur ajándékát. Egy sze­
gény tót falu, Kisgaram, amelynek Darányi 
pár hulladék fát adatott a kincstári erdők­
ből, hódolattalteljes táviratban mond bálát 
a kegyért a kegyelmes urnák, aki a bor­
zasztó nyomorúságon ilyen radikális eszkö­
zük kel tud segíteni. A nép atyjának nevezték, 
el az éhező, didergő tótok. A nép atyja utol­
jára még csakugyan elhiszi, hogy ö a nép 
atyja.

S3 A Hacsak-Szmrecsányl affér.A kép­
viselőház folyosóján tegnap történt inzultust 
TJarsak Géza kollegánk tudvalevőleg lovagias 
útra terelte. Szmrecsányi György képviselő ma 
megnevezte a segédeit, akik Hacsak meghízot­
téival érintkezésbe léptek. Az affér elintézésé­
nek módját ős föltételeit illetőleg a segédek 
még nem jutottak megegyezésre.

Törvényjavaslat az 1790: XII. törvénycikk 
eltörléséről.

I. $.
H« stltctlík volna őseink, hory Magyaromig pátensekkel 

Is kormányozható, bizonyára nem Iktatták volna törvénybe, 
hogy Magyarországéi csak az országgyűlésein hozna tör­
vényekkel és nem pátensekkel szabad kormányozni, mint. 
hogy eme törvénynek értéktelensége a darabont-kormány 
melleit leginkább a Wckerle-kormány alatt Hint ki: annak 
eltörlése — a szabadság megerősítése végett — Imiit 
clbalározlallk, — de egyúttal törvénybe Iktatniuk, hogy 
a végrehajtó balatom cznlán csakis pátensek értelmében 
gyakorolható.

naui-----  1..... ......zroci
£3 Adót az üres telekre! Valahára 

kitaláltak valamit, amivel okosan szaporí­
tani lehet a főváros jövedelmeit. Adóról van 
szó, do ez az adó méltányos és egy lépést je­
lentene az elmaradhatatlan akció felé, a 
inelylycl Budapest háztartását az anyagi 
csődtől kell megmenteni. A főváros pénz­
ügyi és gazdasági bizottsága ma foglalko­
zott a becsületes tervvel és szóba került a 
házak értéknövelést adójának megállapít;isa 
is. Holtai Ferenc cl akarta odázni a kor­
szerű reformot, de Vázsonyi Vilmos erélye­
sen sürgette az uj jövedelmi forrásnak mi­
előbbi kiaknázását. Valamit tenni kel] — 
úgymond — hogy az elmúlt tiz esztendő hi­
báit jóvátegvük. Uj jövedelmi forrásokat 
kell teremteni, mert a kis deficites cipóból 
nem emelhetjük a tanítók és tisztviselők fize­
tését. A lakosság megadóztatásával szem Ivo- 
szál ina, de nem érti, mikép ellenezheti va­
laki az ingatlan-tulajdonosok be nem épí­
tőit telkeinek megadóztatását. A bizottság 
abban állapodott meg, hogy mindokét adó­
kérdést mához egy hétre tárgyalja. Csak az­
tán semmi kímélet! A felső tízezrek közadó­
ját sohase lehet szaporítani eléggé.

S3 A főhadnagy ur csuhában. A múlt 
hónapokban országszerte nagy feltűnést, keltett 
egy magyar lionvédhadnagy esete, aki levetette 
az aranyzsinóros uniformist és belépett egy 
hentesbőltba — inasnak. Most egy másik ilyen 
furcsa pályaválasztás történt. Kajdy Ferenc, a 
13. honvédezred főhadnagya búcsút mondott a 
cifra nyomorúságnak és elhatározta, hogy zár­
dába vonul szerzetesnek. A főhadnagy a szom­
bathelyi jezsuiták kolostorába lép lie.

Lopják n szenet. Ábel Márton, Kcmenórz 
József ás Kovács János tegnap kokszot és szenet vit­
tek kocsin az Andräsay-uton levő Bronncr-féle kávé- 
liázba. Észrevették, hogy a három emlier felhozta a 
kocsi hátul só részén levő deszkát s az áru egy részét 
titkon kosarakba eregették, aztán eladták llu-orán 
Demeter rózsa-utcai fa- és szén kereskedőnek. Az or­
gazdát ma letartóztatták s a zsiványokon is elverték 
a port.

Esketik a villamos-ka,lauzokat.
A Hir megírta, hogy a villamos hatalmas 
igazgatói: Jetiinek és Hiirös urak az állam 
vasúti pragmatikából kölcsönkérték az al­
kalmazottak felesketésére vonatkozó cikkelyt 
és azt ruházzák a saját alkalmazottaikra. 
A ielesketesi aktus már folyamaiban van. 
Legelőször a forgalmi személyzet, mint a, 
sztrájk tekintetűben legveszedelmesebb frak­
ció esküszik. A feleskető játékot rendező bi­
zottság tagjai: a kormány képviseletében 
os elnöki minőségben Koromzat/ Frigyes 
vasúti- es hajózási főfelügyelő, a társulat 
részéről pedig a forgalmi főnök, a műszaki 
főnök, egy mérnök es egy forgalmi hivatal­
nok. A bizottság egyenkint maga elé citálja 
a felesketendő médiumokat és fölesketi őket 
légmentesen elzárt titkokra. Tudniillik a ka­
lauzok maguk sem tudják, mire esküsznek, 
mert a szabályzatot csak az eskü letétele 
illán ka piák kézhez. Ez az újabb csíny nagy 
elkeseredést okoz az alkalmazottak körében, 
akiket a társaságok az eskü erejével telje­
sen a hatalmukba kerítenek.

ttM A köztisztasági hivatalból« A pénzügyi 
hizottsAg ma Ülést tartott, amelyen szővA tették a 
köztieztasflgi hivatal rlolgfit. Az elnök kijelentette« 
hogy Tóth Péter fonok egészségi szempontból kórt 
szabadsagot s a. tiszti főorvos javaslatára ad tűk nie,": 
azt neki. A f egyelni i vj zuga lat megi nd i tAyftrói nőni 
tud semmit.
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Ä A nagyváradi házomlás vizsgálata. A

T1W nagyváradi tudósítója jelenti, hogy kót napon át 
vizsgálták a nagyváradi katasztrófa sainhelyőn a 
szörnyű házomlás okait, de a szakértők míg mindig 
nem látnak tisztán a dologban. Dobrcczcni József 
vizugálóbiró kijelentette, hogy végleges véleményt 
csak a fővárosi szakértők mondanak, mert őket kéri 
fel az anyag minőségéneek megállapítására. Egy 
Ijrirói szakértő nézete szerint a katasztrófát nem a 
solo&t emlegetett középső pillér idézte elő. Szerinte 
a. pincefal roppant össze s ez rántotta magával a pil­
lért is és vele természetesen az egész épületet.

Nincs többó kivándorlás! Ami
ellen hosszú évek óta oly lanyhán bár, mégis 
teljes eredménytelenséggel küzd a magyar 
kormány és a társadalom, egyik nemzeti 
csapásunk, a kivándorlás most végre való­
színűleg meg fog szűnni. Megszüntetik pe­
dig maguk az amerikai viszonyok, amelyek 
többé nem csalhatják ki rózsás kilátásokkal 
a föld szegény, nyomorgó népét a hazájá­
ból. Az újvilágban mostanában legalább is 
olyan nyomorúságosak a munkásviszonyok, 
mint akárhol Európában és a bevándorolt 
európaiak, éhesen és rongyosan, ezer meg 
ezerszámra menekülnek vissza elhagyott 
hazájukba, mert a nagy, gazdag, boldog 
Amerikában már-már a.z éhhalá.l fenyegeti 
őket. Tizezerszámra mondják fel az össze­
roppanó amerikai gyárvállalatok a munká­
soknak a munkát és nincs kilátás rá, hogy 
ezek az elziillött, nyomorult ipari és pénz­
viszonyok egyhamar megjavuljanak Ameri­
kában. Az Amerikában élő magyarok pedig 
keserves leveleket küldözgetnek haza, ame­
lyekben rideg kénét adják az ottani életnek 
(:s óva intik honfitársaikat, hogy ezután is 
a kivándorlásra gondoljanak. Aki a hajó­
jegyét már megváltotta, szakítsa ketté és 
maradjon a hazájában, mert ott többé nem 
talál aranybányákat, llogy aztán itthon mit 
csinál, hogy él meg a szegény nép. az me­
gint egy más, nagyon szomorú kérdés.

Meguntuk az életüket, llaiutsch Tgnflo 
szerelő neje a Hanolder-utea 13. számú hfiz har­
madik emeletéről ma leugrott az utcfira. A huszon- 
nynleóves asszony haldokolt, amikor a Szent Istvftn- 
kórhfizba vitték — Vinese Vince ötvenéves szén- 
kereskedő ma délben fölakasztotta magót a Xa.p-nt.ea 
23. száma, alatt levő üzlet/'ben. Amikor odaértek a 
mentők, elhunyt már. Az életuntak mindkettője be- 
'• - é nyomor miatt kereste a haitit.

.... Házasság, hövcsdy l.ajns, az eső magyar 
papírgyár részvénytársaság tisztviselője vasárnap 
november 24-én déli 12 órakor tartja egybekelését 
Wittmann Szerén kisasszonynyal, a. dohány-utcai izr. 
templomhn n.

í™ Magyarok sorsa líclct-Ázsiában. Az
orosz-japán hál)oru óta minden európai náció 
szülöttei elárasztják .1 npánországot, mert az a Int 
terjedi el, hogy Japán drágán fizeti a friss em­
beranyagot. A bevándorlók azonban alaposan csn- 
lódtak, mert Japán nem tudja eltartani az ide­
geneket, akik most Sanghaiba tódulnak. A bel­
li gyei i n is tor körrendeletben figyelmezteti a ma­
gyar közigazgatási hatóságokat, hogy a Kelet* 
Ázsiába igyekvő magyarok előtt tárják föl a szó­
mon i helyzetei és lehetőleg tartsák vissza a ki­
vándorlóiéit atiól, hogy vesztükbe rohanjanak.

t;:: Az elhagyott lonuy. Egy államvasuti hi­
vat linók, akinek a nevét eltitkolja a rendőrség, bősz­
en időn át viszonyt folytatott Horváth Róza házi- 
lcfinynyal. Két gyermekük született s a törvénytelen 
apa huszonhat koronát fizetett hónaponkint a ba­
rátnőjének, hogy az apróságokat nevelhesse. Horváth 
Rózsi a minap megtudta, hogy a hivatalnok megnő- 
(sfil. Nagy botrányt csapott a menyasszonynál is, a 
férfitől pedig több ezer korona végkielégítést köve­
teli. Azzal lényeget ód/,öt I, bogy megakadályozza az 
esküvőt — revolverrel, vagy vitriollal is — ha pénzt 
nem kap. Az erélyes nőt feljelentették s a rendőrség 
ma letartóztatta. Így az esküvőt holnap zavartalanul 
mcegtn rlliat jók.

Az éjszaka titkaiból. A szép, vidám és
gom. -. pesti éjszaka titkaiból való ez a. nem nagy, de 
annál síiriibben ismétlődő eset. Schmidt József jó- 
»i'ídii berlini rézműves a Rfikőczi-nt egyik kávéházit- 
ban szóm kozott. Három csinos nő szegődött, melléje 
8 rávették, hogy menjen velük a Szarvas-szállóba. Áz 
öreg 11 r reggel arra ébredt, hogy a feje fáj, a nők 
eltűntek s a pénzének is nyoma veszel!. Ma felis­
merte az utcán a.z egyik tündért., akit bekísér te tett a 
rendőrségre. A póruljárt leány, Dörnyi Róza facér 
<■ eh'd bei merte a lopást s elárulta cinkostársait is,
A nodes Róza és Keszeg Róza. személyében. Ezeket 
nn-"' non találták men.

Törvényjavaslat az 1867: XII. t.-cikkely 
eltörléséről.

í. §.
Az eddigi törvények eltörlése csak örömet hozott 

a nemzetnek. Hogy az öröm meg ne ártson, bánatos 
hazafi szívvel ugyan, de mint a király és a nemzet 
meg nem értésének utolsó akadálya: a fentebbi 
törvény is eltöröltetik.

A nemzetközi
betörők

Bogozzák a hurkot

A főkapitányságon még mindig nagy 
buzgó,sággal folytatják a vizsgálatot az in- 
ternacionális betörők ügyében. A Hír-nck 
erről való tudósítása feltűnést keltett s » 
nyomozók közt recenzust is, mert az vélik, 
hogy némely irányban elrontotta a dolgukat. 
Rossz néven veszik, hogy nem vártunk tü­
relmesen és lojális módon, arnig a sajtóiroda 
kitálalja az összes lapok számára, hanem 
gyorsan kipattantottuk a szenzációt. De hát 
a. közönség friss, érdekes riportot vár s nem 
régi, unalmas jelentést a száraz hivatalos 
stílusban. Cáfolni sem lehetett és a főkapi­
tányság sajtóirodája kénytelen volt arra 
szorítkozni, hogy „tulkorai“-nak mondja az 
információk egy részét.

A bíróság azonban már ma tökéletesen 
megerősítette /! Hír értesüléseit. Délelőtt 
ugyanis tárgyalást tartott a budapesti bün­
tetőtörvényszék és a betörők kompániájának 
egyik killing iával foglalkozott. Szóba került 
a Majtin Józsefnél történt betörés. Konsta­
tálta, hogy a gonosztevők ugyanazok, akik 
március HS-án Fliegt Vilmos bécsi ékszeres 
boltját kifosztották s a tegnap említett bu­
szon kétezer koronányi drágasággal Buda­
pestre szöktek. A latrok kelteje, Kwkulics 
Gábor és Varga Jenő kézrekeriilt a minap 
Becsben, a hova visszautaztak. A kihallgatás 
során — amint tegnap részleteztük — meg­
nevezték pesti orgazdáikat.

Az egyik gonosztevőnek. Varga Jenőnek 
lakótársa volt fach Salamon Pál ékszerész­
segéd, aki előtt Varga álmában kikotyogta u 
betörés titkát. A mikor felébredt, Toch seji- 
tette véle, hogy mindent hallott, de meg is 
nyugtatta, hogy diszkrét lesz.

— Némább leszek a halnál, — mondta 
kedélyesen, — ha províziót csöppentek ide.

A sarokba szorított betörő átadott száz­
ötven koronát hallgatási dij fejében. Mikor 
aztán mégis hűvösre kerültek a tettesek, 
Varga elmondta:

— Ha már kolerát kapok, — a kolera 
tolvajnyelven rabkosztot jelent, — akkor 
egyen Toch is belőle. Ez a Toch megzsarolt 
és azt Ígérte, hogy nem mószerol (nem súgja 
be a gazságot), de most biztosan miatta fog­
tak el.

így aztán Toch is börtönbe jutott s ma 
Ítélkeztek fölötte dr. Bakonyi Kálmán tábla- 
biró elnökletével, orgazdaság büntette cí­
mén. A kitűnő ifjú megátalkodottan tagadott.

— Kérem, — szólt önérzetesen, — én 
egyenes férfi vagyok. Nyíltan bevallom, hogy 
Varga pénzt adott, de fogalmam sem volt, 
arról, hogy rossz utón szerezte. Nem is tu­
dom, hogyan tettek föl rólam ilyet. Én be­
csületes férfi vagyok.

— No, no. Egy kis tulajdon ellen való 
kihágás, meg orgazdaság miatt tilt már.

— Az régen volt, talán igaz is.
A tárgyalás vége az lett, hogy Toch Sa­

lamon Péternek három hónapi fogházat 
sóztak a nyakába.

De mig a bíróság nyílt tárgyaláson per- 
traktiílta a gaztettek részleteit, a diszkrét 
rendőrség ugyanazokról hallgatni óhajt. 
Mindössze annyit árult ma el, hogy Glück 
Salamon nyitrai születésű, harminchét éves 
házalót orgazdaság miatt letartóztatta. Kö­
szönet. ám a publikum ezt már tegnap ol­
vasta lapunkban. A hivatalos kiadás aztán 
igy folytatódik:

— Egyes lapok a letartóztatással kap­
csolatosan Glück Salamon szereplését y

ténykedését terjedelmes közleményekben a 
koronaherceg-utcai Majtin József ékszerész­
nél történt betöréssel hozzák kapcsolatba. E 
kombinációkra a rendőrség kijelenti, hogy 
azok tulkoraiak s igy a hozzáfűzött követ­
keztetésekben nem fedik a valóságot.

E szokatlanul mérsékelt hangú, sőt el- 
bájolón gyöngéd cáfolatnak kettős magyará­
zata van.

1. Meg akarják nyugtatni a még szaba­
don járó betörőket. Legyenek nyugodtak, a 
rendőrség nem tud róluk semmi fontosat. 
Később aztán ravaszul — tyü, milyen ra­
vaszul, — lecsap rájuk.

2. Meg akarják nyugtatni azokat a ri­
portereket, akik „lekéstek a vonatról“ s dü­
höngtek ma a sajtóirodában, hogy egy szót 
se írhattak az ügyről, — amiről valóban 
nem is tehet a pártatlan és mindig korrekt 
főkapitány.

Törvényjavaslat az 1790 : X. 
törvényciKK eltörléséről.

í. §.
CsaK donKijotti állítás, Hogy 

Magyarország független, önálló, 
és semmi más országnak, vagy 
népnek alá nem vetett ország, 
Festett késiekre a törvényekben 
nincs szükség, s mint lomtárba 
való és eddig sok galibát okozó 
törvény az utolsó betűjével együtt 
eltöröltetik.

VÉREINK! MAGYAROK!
PályázzatoK! PáEyázzatoK! Pályázzatok! 

Éjjel! Nappal! Dolgozzatok!

Perczel Dezső ércszobrán
Hirdesse ez az emlék időtlen időkig a bony­

hádi remete dicsőséget. Az ujjlenyomata ott van 
immár a magyar alkotmányon, a szobra pedig 
életnagyságban Budapesten álljon, hogy a jövő 
nemzedék benne lássa az elvek győzedelmét, be­
teljesülését. Amiről Perczel Dezső csak álmodozni 
mert, ime beváltja a mai kormány pártja. Üdv 
neki! Szedjük elő erkölcsi halottaink lomtárából 
cs emeljünk szobrot neki, mert elérkezett álmai­
nak álma: a házszabályreviziő és az egyszakaszos 
abszolutizmus! Üdv néki! Véreink! Magyarok! 
Polgártársak! Polgártársuők! Aggok! Bénák! 
Gyermekek! Szüzek! Ifjak! Csecsemők! Pályáz­
zatok Perezel Dezső szobrára. Üdv neki!

PÁLYÁZATI FELTÉTELEK:
1. ELKÉSZÍTENDŐ PERCZEL DEZSŐ 

SZOBRA!
2. A SZOBOR MÉRETEI AZ ORSZÁGOS FÜG­

GETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRTKÖR TANÁCSTER­
MÉHEZ (VII., ERZSÉBET-KÖRUT 43, ROYAL- 
SZÁLLÓ) ALKALMAZANDÓK.

3. A SZOBOR A KÉPVISELŐHÁZI ELNÖKI 
EMELVÉNY ROMJAIN ÁLL, KEZÉBEN ZSEB- 
KENDŐ.

4. AZ EMELVÉNY BALOLDALÁN RELIEF: 
THALY KÁLMÁN, BARABÁS BÉLA, UGRÓN 
GÁBOR, BATTHYÁNY TIVADAR GRÓF, HOLLÓ 
LAJOS HÓDOLNAK PERCZEL DEZSŐ ELŐTT.

6. AZ EMELVÉNY BALOLDALÁN KISEBB 
SZOBORCSOPORTOZAT: WEKERLE SÁNDOR, 
APPONYt ALBERT GRÓF, NÁVAY LAJOS ÉS 
RAKOVSZKY IRTVÁN PERCZEL DEZSŐ KABÁT­
JÁNAK SZEGÉLYÉT CSÓKOLJÁK.

A pályaművek jeligés levélben. Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter éa az országgyű­
lési függetlenségi párt elnökének címére kül­
dendők.

Véreink! Magyarok!
Pályázzatok! Pályázzatok! Pályázzatok!

Törvényjavaslat Werbőczy 
Hármaskönyvének eltörléséről

t. 9-
Werbőczy Hdrmasktínyee ugyan ltom tőr» 

dny, de mint a térvénynél U erősebb élő 
szokds/og, sokszor volt alkalmatlan per. 
téka a német királyok ellen. Ma mér 
nines többérd szükség — bécsi spongyát rét
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TÁVIRAT kW TELEFON
öngyilKosság féltéKenysé^ből

Szabadka, november 22.
RacJco Mihály vagyonos gépmester felesége 

ina agyonlőtte magát. Az asszony féltékeny volt 
ni urára és mivel azt hitte, hogy az ura meg­
csalja öt, revolverrel véget vetett az életének.

A Lónyay-pár itthon
Pozsony, november 22.

Gróf Lónyay Elemér és neje, Stefánia belga 
királyi hercegnő hétfőn este Londonból visszaér­
keztek Oroszvárra.

Becs a montenegrói 
összeesMvoK ellen

Vádolják az osztrák kormányt

Trieszt, november 22.
Radovics volt montenegrói miniszterelnök 

szt mondotta egy újságírónak, hogy még mindig 
rendőrök felügyelete alatt áll és a hatóság arra 
kényszeríti, hogy az éjszakái rendőrök lakása,n 
töltse. Radovics tagadja, hogy összeesküdött volna 
Nikita ellen és azt állítja, hogy a bécsi kormány 
üldőtteti ötét, mert kedveskedni akar a monte­
negrói udvarnak. Radovics sürgeti, hogy n Rojko- 
vicsnál talált bombákat diplomaták előtt vizsgál­
ják meg.

Haragszik a császár
A tábornok napiparancsa

Berlin, november 22.
^sgy feltűnést kelt báró Bissivgen tábor­

noknak, a hetedik hadtest parancsnokának szo­
katlan módon történt menesztése. Báró Bissingen 
a császárnak kedvelt tábornoka, az udvarnál nagy 
kegyben állott s hosszabb ideig volt a testőrs ég 
parancsnoka. Az idei császárhadgyakorlatokon egy 
elhamarkodott parancsával magára vonta a csá­
szár rosszalását és az uralkodó nyíltan megrótta 
érte. Báró Bissingcn erre hadtestének a követ­
kező napiparancsot adta ki:

— Miután ő felsége a császár és király őrlé­
semre adatta, hogy a hetedik hadtest parancs­
nokságát, amelyet majdnem hét éven át legma­
gasabb megelégedésére és ő felségének legsajá- 
tahb szavai szerint kitünően láttam el, mással 
kívánja betölteni, mert békében kell a fiatalabb 
erőket a komoly idők eshetőségeire előkészíteni, 
jelentettem ő felségének, hogy 1908. január 1-én 
be fogom nyújtani lemondó kérvényemet.. Remé­
lem, hogy addig is, amig még megadatott, nekem 
a szerencse szép hadtestemet vezethetni, lesz al­
kalmam az egyes csapatokat állomáshelyeiken 
meglátogatnom, elbúcsúzandó a parancsnoksá­
gom alatt álló ezredektől, amelyek annyira szi­
vemhez nőttek. Báró Bissingen.

A szokatlan napipa rancs egész Németország­
ban óriási szenzációt keltett.

F-j

Sikkasztás egy banknál
Letartóztatott tisztviselőit

Braila, november 22.
Az itteni Bonca Franco-Roumanie hatalmas 

lrénzintézetnél nagy sikkasztásnak jöttek a nyo­
mára. A hiány a bankot válságos helyzetbe jut­
tatta. A hank összes vezető tisztviselőit letartóz­
tatták.

Elájult miniszter
Izgalom a francia Kamarában

Pária, novembei- 22.
A francia kamara tegnapi ülósén nagy izgal­

mait okozott, hogy Guyot-Desswignss igazaágiigr- 
miniszter a teremben levő nagy hőség következ­
tében elájult. A minisztert a képviselőház orvosi 
•zóbájába vitték, ahol nemsokára magához tért. 

V miniszter rövid idő alatt másodszor ájult el a 
kamara ülésén.

Bulgária bajban
Pénzügyi Krízis előtt áll

Szófia, november 22.
Bulgária megint nagy válság küszöbén áll. 

Ennek okai részben a tarthatatlan politikai vi­
szonyok, másrészt a nagy állami kiadások. Ehhez 
hozzájárul, hogy országszerte rossz volt. a termés. 
A órMífei,'-kormány egyáltalán nem ura a helyzet­
nek. Október elsején Szófiában az esedékessé vált 
váltók negyven százalékát óvatolták és az incasso 
országszerte megakadt. A pénzhiány mindenütt 
erősen erezhető. Növeli a bujt a görög elemek ki­
vándorlása. ami által az ország évenként nyolc- 
tiz millió frank állandó veszteséget szenved. A 
rossz termés miatt a külföldi, különösen németor­
szági bankok a bolgár piacon erősen korlátozták 
a hitelt, sőt nagyrészt meg is vonták. Mindezzel 
azonban a Gudcv-kormány, úgy látszik, édes-ke­
veset. törődik, inert rendkívüli hitelről szóló tör­
vényjavaslatot készül benyújtani uj hadügyi ki­
adások, fegyverkezések céljából. A siralmas álla­
potokat még tetézi a bandák újabb garázdálko­
dása, ámbár a hírhedt komitácsi vezér, San- 
dinski, Genadiev kereskedelmi miniszter testi- 
lelki barátja Romániába szökött a komitácsik 
egész pénztárával, körülbelül félmillió frankkal. 
Azóta a bandák halálraítéltek a tolvajt és orgyil­
kosokat küldtek utána, hogy megboszulják ma­
gukat. Ha a Stamhulovisták hamarosan vissza 
nem vonulnak, az országról semmi sem háríthatja 
el a fenyegető krízist.

Az állomásfőriök nyomban távirati jelen 
test tett a kolozsvári állam vasúti üzletvezetö- 
sógnek és értesítette a merényletről a bán ff-, 
hunyadi postát is. A nyomozás megindult és 
megállapították, hogy az összeesküvés té-yleg 
megtörtént. A fegyencok a fegyházi ellenőrzés 
kijátszásával érintkeztek egymással és mint ki­
derült, összeköttetést tartottak a külvilággal is. 
A fegyházban alapos vizsgálatot tartanak, ami­
nek máris meg van az az eredménye, hogy uz 
összeesküvő rabokat, akiknek most kellett volna 
szabadulni, nem bocsátják el. A kolozsvári vas­
úti vonalon megerösitették az őrséget és csend­
őrök őrzik éjszaka a bánffy-hunyadi postát is. 
nehogy az összeesküvés szabadon levő cinkosai 
végrehajthassák a szörnyű merénylettervet.

a fegyli;
A szamosujvári f-.rcyhí/ rabjai meréiiylet- 
lírrcí főzlek ki. [miamitól akarlak a 
kolozsvári v?nat elé helyezni, hogy a í/ánííy- 
^ hunyadi postát kirabolják

— A TTir tudósítójának telefonjelentése. _
Kolozsvár, november 22.

Szerencsés véletlen folytán vakmerő mc- 
rénylettcrvnck jöttek a nyomára. A tervet a 
szamosujvári fegyházban főzték ki elvetemedett, 
rabok, akik mostanában szabadulnak a nehéz 
fogságból. Elhatározták, hogy Bánffy-Tlunyad 
és Sztána között dinamit,tat fölrobbantják a ko­
lozsvári vonatai és ugyanazon az éjszakán, mi­
kor ezt n borzalmas tervüket végrehajtják, be­
törnek a bánffy-hunyadi postára és kifosztják 
a pénztárt. Valóságos összeesküvést szőttek a 
fegyházban a kettős merénylet végrehajtására 
és a gonosz tervbe beavatták egyik társukat, 
aki okirathamisitás miatt, ült, a fegyházban. A 
fegyenc hűséges cinkosnak mutatta magát és 
minthogy az ő szabadulása következett be leg­
korábban, ot. bízták meg a szörnyű merénylet 
előkészítésével. Az okirathamisitó vállalta a 
megbízást és mikor a napokban kiszabadult, le­
leplezte az egész sötét tervet.

November tizennyolcadikén fölkereste hi­
vatalában Asztalos Sándor t,övisi állomásfőnö­
köt és elmondta neki az összeesküvést. Az állo- 
másfönök meggyőződött róla, hogy o fegyházhól 
szabadult, ember igazat beszél, mert a merény­
lett,érv keresztülvitelének részletei nagy helyi 
ismeretről tettek tanúbizonyságot. A fegyencok 
a kissebesi bányából akarták lopni a dinnmitot 
és n merénylet elkövetését éjszakára tervezték. 
Elmondta a leleplező, hogy az összeesküvők fő­
vezérei: Dán Nikoláj, Papp Miklós, Papp 
György 6n Bár* Juon kolozsvári és környékbeli 
románok, akik sok esztendeig ültek a szamos- 
ujvári fegyházban. Dán maga tizenöt esztendőt 
ült a fegyházban gyilkosság miatt-
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VESZET vr?
.jZSNHÁZ ZENE KÉP ^ KÖNYV

í Népszínház Vigopera. A Bálkirálynö 
legnagyobb sikerek külsőségei közt, az utóim 
zugig zsúfolt házak előtt folytatja diadalmas pá­
lyáját a A epszinházhan. Küry Ivlára szenzációs 
alakításának, amelyhez hasonló e művésznő f," 
nyes pályáján is kevés akadt, a darab kiválóságá­
val együtt akkora hire ment, hogy a jegyek túl­
nyomó része elővételben kel el és a csütörtöki elő 
adáson is valósággal ostrom alatt volt a pénztár. 
A Bálkirálynő legközelebb szombaton és vasárnap 
este. kerül színre Vasárnap délután a Piros bu- 
gyclláris megy Blaha Lujza asszonynyal. Ez elő­
adás iránt is rendkívül nagy az érdeklődés.

í Mtrszky Mózes. A Népszinház-Vigope- 
rában ma este n Denevér került, színre. Külö­
nös érdekességet adott az előadásnak egy ti zen- 
kétéves világhírű csodaónckesnck: Mtrszky Mó­
zesnek a fellépte. Mirszky a második felvonás 
közepén Orlovszky herceg estélyén énekelt, és 
a zsúfolásig megtelt nézőtér elragadtatással 
hallgatta. Schumann, Schubert, Mendelsohn, 
Rubinstein dalait adta elő a kivételes tehetségű 
fiatal énekes, akinek pompás iskolázott hangja 
néhány templomi énekben gyönyörüc-n érvény.- 
sült. Zugó tapsviharral és babérkoszorúkkal há­
lálta meg a közönség a ‘Népszinház-Vigopera 
áldozatkészségét, amelylyel már másodszor szó 
réz az előadáson kívül is művészi gyönyörűséget.

í A. pozsonyi uj színházigazgató. A po­
zsonyi szinügyi bizottság elhatározta, hogy a vá 
rosi közgyűlésnek indítványozni fogja, m.i: z-'rini 
a legközelebbi három évre Jialla Kálmán szia 
igazgatónak adja a színházat; Andorfi Péter és 
Ihász igazgató még a bizottság ülése előtt vissza­
von Iák a pályázatukat.

TÖRVÉNY ELŐTT
A Egy román túlzó sajtópere. A Lupin 

cinül román nyelvű lap február 10 iki ás 211 iki szá­
maiban érés támadást intézett gróf Apponyi vallás- 
ás közoktatásügyi miniszternek a tanítók fizetősre,: 
dczéséről szóló törvényjavaslata ellen. Az ügyészség 
a cikkek szerzőjét, Maerea, Vazult izgatás miatt 
píirlie fogta. Ma tárgyalta ezt a pórt. az esküdlbiró 
síig, amely dr. Hndászy ügyész vád- és dr. Kadosa 
Marcel védőbeszéde után cl Ítélte Maeroaát hat hó­
napi államfogházra és ezerkétszáz korona pénzbün­
tetésre. A birság a lap óvadékát terheli. Macreának 
nem ez az első büntetése, lömirégilien szintén elítélte 
a.z esküd tbirőság nyolc hőnapi állam fogházra s ezen­
kívül még két pőre van főtárgyalásra kitűzve. Maerea 
az összes sajtópörökért vállalja a felelősséget, mert. 
tudja, bogy a. reá kiszabandó összbüntetés báron: 
évi államfogháznál nagyobb nem lehet.

A Benkö Róza hagyatéka. A tábla, már 
négy naj) óta tárgyalja, a lientcá Róza háromszázé,zen 
koronás hagyatéka körül felmerült bűnügyet.. Ma ki 
hallgatták H, pör négy vádlottját, akik közül Förster 
Annát sokáig faggatta a bíróság. A bizonyítási el­
járás l>efejezése után Hatás Klemér ügyész mondotta, 
el vádbeszédét. Az ügyész kifejtette, hogy az első- 
bíróság felmentő Ítélete tarthatatlan, megáll api fásai 
tévesek, sőt nagyrészt légből kapottak. Kéri a vád 
lottak elítélését. Utána dr. Weisz Ödön védő szólalt 
fel. A tárgyalást, holnap foytatják.

V



1907 XI/23

maggarnafe Pits! HMei Bits!
Ne küldjük pénzünket külföldre!
Egyes külföldi czógek utánozzák ábráimat, de a 
valóságban silány árat szállítanak 1 Csak általam 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem telsz! árut kicserélek, vagy a pénzt adom fissza
5 évi jótállás!

r *•»
**»

Brilllin», emiragd, I»aiiry8ngy s egyébb drigakí-ékszerek, 
menyanszonvl, esktlvfi!, zzttlctóB, névnapi, Jnbilenmi, kereiztn- 
lóai • minden alkalmi ajándéknak megfelelő m arad and* é» 
tartó» értókli valódi eztlst, vagy ezüsttel bevont diszUrgvak 
melyek a legnjabb Iparművészet remekel sehol oly rnesé’ 

választékban és oly olcsó áron be nem szerozhetők.

mWm

m

T oronyharanghangu I 
fali ébresztőóra éjjel | 
világító számlappal, I 
30 óráig jár, kelle- { 
mes csengésű pontos 
és erős szerkezetül 
óra. Fél és egész 
órát üt, csinos ki-1 

állitásu
7 koron»!

■
világitó számlap 

nélkül
O kor o rí a

Bármely ötvüsminkát elvállalok, költségvetéssel, rsjzokkal 
Ingyen «tolerálok. Brilliinsok, gyémántok foglalását a leg­

njabb divat seelint előnyős áron. számítom.

I Világhírű 
amerikai 

rendszerű 
I nickel zsebóra

valódi Roskopf

5 kor. 20 fill.
í/alódi svájci 

szerkezettel

6 kor. 40 fillér
legújabb divata ezüsttel kivert finom cigaretta börtirca

ö koronától feljebb.
T/egdivatoBAbb lapos valódi ezüst cigaretta tárca ékkövekkel 

díszítve 10 koronától feljebb.
Kernek borostyánkő «sipka ezüsttel dúsan díszítve 10koronától

feljebb.
A «sipkák csupán es üstben, vagy aranyban Is kaphatók.

A rajz az eredetinek a fele.

DuplafeddO nikkel zsebóra
a legpontosabb és leg­

egyszerűbb zsebóra
7 korosa 50 fillér.

Legújabb ébresztő óra
3 haranggal

erős és pontos szerkezettel éjjel 
világító számlappal 6 korona 
1 haranggal S ,
a 4 .

Scbissiald Imre
órásmester és ékszergyáros

F € S.
Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen 
és bérmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet, 
mely az ékszervásárlók valóságos tanácsadója.

= A HÍR

Megjelent és mindenütt
kapható a

Bolti ára 1 kor. 30 fill.
Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre előfizet.

ingyen kapja a FlOiSUSZ díszes naftára!

WMmtimm

A FIDIBUSZ előfizetési árai:
évre ($ korona.

Félévre 3 korona.
Negyedévre 1 kor. 50 till.

E87gy»B ára 5» krajcár. T9®

A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. KészAru-üzíet
Mérsékelt vételkedv mellett változatlan ára- j 

kon elkelt 14.000 mm. l»uza. Rozs szilárduló, Zab 
változatlan. Tengeri szilárd. Árpa változatlan. 

Eladatott:
Búza. TiszavidéJci: ICO mm. 78 k. 26.05 K„ 

100 mm. 77.8 k. 26.05 K., 100 mm. 77 k. 26.05 
K„ 300 mm. 77 k. 25.95 K., 400 mm. 77 k. 25.70 
K., felső, 500 mm. 76 k. 25.S0 K„ 100 mm. 76 k. 
25.80 K., 100 mm. 75 k. 25.40 K.

Pestvidéki: 100 mm. 78 k. 25.80 K., 200 
mm. 76.5 K. 25.50 K„ 500 mm. 78 k. 25.50 K„ 
100 mm. 76 k. 25.50 K., 250 ram. 76 k. 25.50 K.

Bácskai: 300 mm. 77 k. 25.90 K., 100 mm. 
77 k. 25.90 K., 100 mm. 76 k. 25.50 K., 150 mm. 
76 k. 25.50 K., 100 mm. 75 k. 25.— K.

Raktárára: 600 mm. 77.5 k. 25.40 K 7980 
mm. 75.5 k. 25.40 K. ’

Mind három hónapra.
Hivatalos jegyzés

linza kilós Ára 00 kor. kilós (f ., meTissaridéki (uj) 75 £4.90 — 25.80 79 25.60 - 26—
• 76 25.10 — 25 5 ) 80 25.76 — 26.1077 25.25 25.65 81

78 25.45 26 8 >
Fej érmegyei (nj) 75 —. - • — 79 25.35 — 25.75» 76 24.80 — 25.20 80

17 !?5 25.40 81
78 25.20 26.60

Pestvirtéki (nj) 75 £4.6") — 25.08 79 25.40 — H5Í80
76 24.85 25.25 80
77 25.05 — 25.45 81
78 25.25 25.65 82

Bácskai nj
76 24.85 — 25.25
77 25.05 — 25.45
78 25.25 25.66

II. Hat&ridő-itzlet.
Változatlan.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­

sek történtek:
Októberi búza (1908) 22.98—23.16—23.08
Áprilisi lmza (1908) 26.06—26.20—26H2
Októberi rozs 21.08—21.20—21.20
Áprilisi rozs (1908) . 24.30—24.48—24.36 
Áprilisi zab (1903) . 17.40-17.48-17A6
Májusi tengert (1908) 16.28—15.40—15.30

Déli I órakor Zárulna
Októberi búza . . 
Áprilisi búza 0908) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). 
MAiusi tengeri (1908)

. 23.08—23.10

. 26.12—26.14

. 21.20—21.2g

. 24.36—24.38
17.46—17.48 

. 15.30 -16.82

".... » =^=

Gabonaforgalom
1907. november ‘20-tól november 21-ig

Érkezett Kls»tilltt»toll
Búza................................ 31293 —
Kozs................................ 667 —
Árpa................................ 3056 300
Zab................................ 876 —
Tengeri........................... 513 :s582
Liszt................................ 275 20149
Korpa ............................ — 4057

Délutáni batáridőüzlet:
47* órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi búza (1908) . . . 26.04
Októberi búza (1908) . . . 23.—
Áprilisi rozs (1908) . . . 24.30
Októberi rozs (1908) . . , 21.56
Áprilisi zab (1908) . - . . 17.40
Májusi tengeri (1908) . . . 15.26

A budapesti értéKtőzsde
Alacsonyabb amerikai jegyzések és kedvezőt­

len fairek a pénzpiacról elkedvetlenitőleg hatot­
tak a spekulációra. Az árfolyamok ennek folytán 
gyengültek.

Flőtőzstíe;
Köttettek: Osztrák faitel 621.75—022.75. Ma­

gyar hitel 733—735. Jelzálogbank 416. Rintamu 
rányi vasmű 505—507. Allamvusut r 653—653.75. 
Délivasut r. 141. Hazai bank 277—277.75. Városi 
villamos vasút 273.50—274.

Déli tőzsde:
j " Magasabb berlini jegyzések folytán a déli 
: tőzsdén a hangulat barátságosabb lett. A helyi 
! értékek piaca némileg gyengült.

Köttettek: Osztrák hitel 622—623. Magyar 
hitel 733.75—734.50. Jelzálogbank 416.50—417.25. 
Leszámítol óbank 461. Salgótarjáni kőszén bánva 
r- 552—554. Rimamurányi vasmüvek 505—506.50. 
Közúti vasút 525—526. Városi villamos vasút r. 
273.25 213.7o. Államvasut, 658.50. Hazai sors­
jegy 100.

Utvtőzsde:
Irányzata szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 623.25—

623.75. Magyar hitelrészvény 734.50—734.75. 
Rimamurányi vasmű 506.—. Magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 462.—.

Zárlat délután 4 órakor 
Osztrák hitelrészvény 623.75. Magyar hitel­

részvény . 734.50. Osztrák-magyar ál lám vasút
653.75. Rimamurányi vasmű 506.—.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, november 22. 4‘2o/n papirjáradék 95 80 

4% osztr. aranyjár. 113.00. 1860. sorsjegy —. 
Osztr. hitelsorsjogy 432.—. Angol osztr'. bankrészv.' 
288.50. Bécsi Bankverein 512.50. Oszt-magy. bank 
17.81. Déli vasút 140.25. Dnnagózh. társ. ' 983.— 
Dohány róazv. 393.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Nő­
met bank-váltók 117.75. 4‘2»/o ezüst jár. 95.75.-725 
Oszt korona járadék 96.05. 1864. sorsjegy 251.— 
Oszt. hitel int. részv. 622.50. Dnion-Bank 523.50. Oszt 
Länderbank 400.50. Osztr. ni. áll. vasút 652.75, Elbe- 
völgyi vasút 422.—. Alpesi részv. 581.25. 20 frankos 
19.21. Londoni váltóár 242.10. Lipótkohó —Török- 
sorsjegyok 180.25

Becs, november 22. 4<>/» arany-járadék 109.50 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 138.85. Magy. hitelb. 
részv. 732.— M. lesz. és váltó részv. 462.—. Rima- 
Murányi 604.—. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 389.—. Magyar koronajárodék 92.25. 4% magy. 
földtohorm. kötv. 92.20. M. nyer.-k. sorsjegy 185.— 
Kassa-Oderb. v. részv. —.—. M. kernsk.' bank 32.05 
M. Jelzálogbank 416.—.

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, november 22. (Zárlat.) 4‘2%> papirjára­

dék —. 4% oszt, arany jár. 96.30. Oszt. hitelr
195.75. Déli vasút 26.50. Orosz bankjegyek 215.70. 
4% uj orosz kölcsön 71.50. Disconto Commandit 
167.50. Dynamit Trust 152.—. Harpeni 192 75 
üniflkált török jár. 92.50. 4‘2°/o ezüst járadék 95 60 
4% magy. arany jár. 91.90. Magyar koronajára­
dék —.— Osztr. m. államvasut 139.40 Bécsi 
váltóár 84.80. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 193.60. Oelschenkircheni 190.75. I.aurakohó 
215.25.

18 forinttól
mérték után késiiitjtik a legel# • j 
g&nsabb férfi öltönyt, téli- 
kabátot felöl tát francia-. I 

angol- és hasai csövetekből. 
OSI forinttól ssalon, Ferenc 

ióssef, frakk #• na- 
keit öltönyt a legfinomabb 
Ír rop- vagy himalaj a-ssövetekbfll. 
Budapesti éri lakóknak kedret- 
ménycs Ari részletekre is. Négy 
öltöny hósspéns rendelésnél sia- 
bAszunkat nagy min tanyái tö­
mény nyel vidékre le 

küldjük,

GRGSSMANNB. ésTARSA
Budapest, Nagydlófa-utea 3»

INGYEN!!
és bórmontve küldöm szól . 
oltvány és vésnökről ni 
Jegysékemet, mély minden 
.síölő-, és kéri tulajdonos­
nak nélkülözhetetlen tudni- 

valókat tartalmaz.
Az árak meglepő olcsók.
Számig «-li-moru i. .
zolja oltvány és \<a ?«- 

anyagom jHÍRát.

Delaware! r°.kn^6ne,
mert ezen fajt nem kell serr. | 

oltani, sem permetezni.$asS.liasÄHii|
3IHARDIÓSZEG.
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SZÍNHAZAK
Szombat, 1907. november 23-án.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Aida.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opera).

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Először:

Megváltás.
Színmű 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.
KIRÁLY SZÍNHÁZ.

János vitéz.
Daljáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7 Ve órakor.

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.
Kezdete 8 órakor.

URANIA SZÍNHÁZ.
Az Országos Színművészeti 

Akadémia előadása.

Modern Színház-Cabaret
AndrAsay-ut. 69.

VÍGSZÍNHÁZ.
Délután fél 3 órakor mérsékel- 

hely árakkal:
Éjjeli menedékhely.

Jelenetek a mélységből.
Este:

Az ingovány.
Ezinmil 3 felvonásban,

Kezdete fél 8 órakor.

Telefon 93 16. 
Baccarat. Guthi Soma darabja. 
Minden megretr ágait. Molnár 
Faronc jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. — 
Disznótór a Lipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonegy mulatságos ka- 

baretszám. Fellépnek: 
PAlmoy Ilka, Modgyaszay 
Vilma, Tornai Fnno.si. Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Urai Móllá, Gregns Margit, 
Nváray Kardos, Kabók, 
Sólyom» Szentirmai, Bár­

sony,
Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZINHAZ.
VII., BaroR5-t«r 15.

Vadászfegyverek, vivöszerek

&

revolverek és fomasszközök legolcsóbb 
Soffer Antal

Sporteszközök, hálók és kötélgyártó iparteíope 
BiláflpSSt, ÍV«, Károly-n., btilÍKS« 12« (Központi városház épület)

melyek gyógyíthatatlannak 
látszanak; vagy begyógyul­
tak és újból kinyílnak; vagy 
mindenkor folynak, vagy 
szivárognak és részben be­

száradnak ;

RÉGI "Tlisil

MAGYAR SZÍNHÁZ
Először:

Raffles.
ßzinmtl 4 felvonásban. 

Kezdete */28 órakor.

Telefon 8S—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett niozgőszln'iáz*.

Az ördög-vadászat. Hcwai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiáilhatatian ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita ós 
még kót, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 5 órakor.

BE
Mess házilag!!

100%—200% megtakarítás I

grOUES QAPRICE,
ieitkuÍVa^ÉiETi Rövay-ntca 18. Rendező: 

RÓTT SÁNOOIt
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. MA!
Egynegyed 10 órakor! Egynegyed 10 órakor!

rír r
„Leánynézőben“,

Bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Rótt Sándor.
Végíll 11 órakor! Végül 11 órakor!

„Ländliche Unschuld“
Bariest boh órát. Irta: Satyr. Kendezó: Werner Man«.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil, Türk 
Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Kappall pénztár délelőtt 9—3-ig és délután 3—6-ig.

Ar I-6Ó emeleti Casino de P&rio-ban minden este fé’ 
1--16I angol és francia különlegességek fellépte.

Badacsony-kávéház
" VII., Erzaóbet-körut 41. bz. ——

Ma és minden este

Nagyszombati BARNA LACI
volt áUatorvostanhaUgaté vezetése alatt ItalAr.s Pista 12 tagból 
álló zenekarával, hangversenyez. Kívüle rósztvesz a hangversenyen

Schreier Sándor
hegedű és gordonkaművész I«, nki a killfilldi udvarolt eifitt is nagy 
■ikerre! matatta he művészetét. A nagy zennél vezet mellett még e,ry 
különös kedvezményben is részesülnek a t. vendégek, a mennyiben
étlap szerint tetszésük szerint választott kzIii1i6z1 vacsorát 

kapnak 0CT egy koronáit, -gi]

Családok találkozóhelye! Polgári árak!

egy adag concentrált jamalka rum kivonat, vagy 
ai alább foísoroll likÖrkivonatok bármelyike, molyok 
segítségéve] M(s— 2 liter ipen fin :m rumot, vagy 
2* 2—3 liter igen finom löőrí készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. — Állasd), Anisette, 
Benccíictiner, Chartreuse, Császárkörte. Curacao, 
Cseresznyelikőr, tüólikör. Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Ci érne de Mocca), Köményes, Meggylikőr, 
Marasquinó, Rosztophin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack stb. Cone. jamaUca rum- 

kivonat és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likcr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majthényl Béla

melyek tökéletesen nem gyó­
gyultak be; vagy viszketnek 
és gyakran felkapartatnak ; 
vagy sömörrel párosult visz­

ket egségből származnak;

arany kcrr.ert drogéria és niattzertár
Budapest, IX. kér., Vámház-kőrut 15.

Gázcsillárok jg?
o ós 3 ágú, villanyra is berendezve, használt, 
de nagyon jó állapotban azonnal eladók. Cira

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

VESZEK
nraságoktól levetett férti ruhákat a legmaga- 
sabb árban« Levelezőlapon adott értesitósre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

B svaim Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. Ili, cm. 17.

Kl VOM
fényképészeti és festészeti mii termében
" RÁKÚCZ3-UT 30. SZ. —.........-

készülnek művészies kivitelben
fényképek, plalyn, aquaral és olafaslményak,
SiJb n ogoíségeim : ld • képen utiVn nagyítások selyem' e 
«R b&r.oiijru, ke»» dlsztái-yakr.il kép•* árjegyzék dij- 
,a 1,1,1 ■ Miniatűr «lujferu'niil krlstaijktópek esh 'ziávaó

foglalnto ról (hros., ttlggolek lü s'b.) 
avf-1 “'í08 árJpKy«éli bérmentesített vlaszaklll.iés ellenében 
díjtalanul. TELEKOM

melyek bármilyen egyéb baj­
tól származnak, alaposan, fáj­
dalom- és minden utólagos 
kellemetlenség nélkül be­

gyógyíthatok a valódi

ERÉNYI-

Ituin legfinömabi, Ilii OB*
előállításához küld utasítást

INGYEN ""SB
Budapest VII., 
Dohány-u. 5,

legmagasabb hey-ny «k kiflit folyüRokníU befeciktnl..
nélkül legbíxtosnbb gyógyszernek s

segítségével.
Az eredeti ERÉNYI-ICHTIOL- 
SALICIL 3 koronás dobozokban 
csak a kizárólagos készítőnél 

kapható :

j Dóin DIANA
I üulfl gyógyszertára

SÄE10 TOBCGCSKÄX Budapest, Károly-körut 5.
! i'r.T »lobon* (ion l»l,d*n.) h»arai!»II ».» I
\ *ae“j G, h,lr- utánvét mellett. Kendfi gvnngeiég 9« lmon 

lenti ínak egyedin bittó» szer a I11 reá <lr. TI WKlVfein -T*
lalxloe.ok. Egy flv.g go kor™ n», kUM .

gyígyaterlár, Bodope.t, 
V.» Merokkél-ntc« 2/e. H

(Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 
szállíttatnak.)

Mt“ Több mint egy millió köszönő levél ér­
kezett be a világ minden részéből. “9M

I
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CÍ.4* KIR. UDVARI
'XMQSZER-QYAR

P, A0 R>i'4iK ' .«.»A1

„HöieSIA-FORRáS"
természetes alkalikus sós savanyuviz. 
A légző és emésztő szervek, továbbá 
gtimőkórra haflamositó skrofulás 
megbetegedések esetén speciális 

, . gyógyszer.
Főraktár: Edeakuty L. Budapest. 

Kútkezelőség: Brassó.

A kaiáCBonifa ragyogd ó*re>í;e : olesóbbb *» jobb, mint a kfll- 
jöidi u lan táluk.

«

•I®"» vétr/tf

fj;
•W®VN'J

ÍUS^i;ST.8II..RÁKŐai-ÚT36

junk isiin!
8>i»e : olesóbbb ét jobb, mint 
idi u lan táluk.

Oíório Engplharaiiiocslia
1893 1. c. é. lörv. 
vudre fc ItárAlar Plöki 
ét Ma11 Bál. Fényár 
közepo4*. ragyogva a 
karácsony követedtől 
hu delik. Fényévét 
hereg/ugja az egttiv. 
kmacsonyvAI. A 8 
yerlya meirg- tói * 

teltó kerék (óidéiba 
jön a a tóin lcciünpfl 
paivnt ka ín párok *z 
Rczethaiargbiz ve­
vődre rtymwre több­
féle, kel eme*, tiszta 
ógtszhangot halhitnaK 
-gy a ft nyár kO’tpeti 
iaiyoi{va a u nt jft- 
eto hoE vonuió nyáj 
csonyöire em'ékez- 
tetve a botiehvml < j 
varát ló erejetei áhí­
tatba ej beimhnaet 
óm pyorrookuinfcot. Á 
k*lv har« állítva it 
kí'ltn ion mfiaodik. A 
Plökt ét Ha a t-fele 

.HLuRiA AX .Yal- 
haranooubka*

kércgtio**o»i%an, d'* 
i/ea kivi éiben, hasz­
nálati uíkai áwaal 
76 ar. 8 drb 2 fit 
01) kr. 4 db 2 Irt 
Ö8 kr. 6 drb 3.90 kr. 

12 drb T 2B kr.

nan,1-*', Gloria angyalharangocska 4
telhet ttV.ör> ón r ea nlokelezó* el 1 lit, 2 ü*rmb 1 Irt tó kr.

3 dtt> . .rí 7 kr., 4 dib ti Irt óO kr., n drb 6 irt 15 kr. 
Okulva a mattakon I Mmthogv közvetlen rz Ünnepek e fit! 
vmí ki rcndvlru. kvt már ncn fo/*(ihatunk el, saját érJekéten h 
N : Ük a t. kozőt): ég"t, hogy a ha rangú* at jelon hirüetoeönh 

után Btiigó.-.en lendtijo meg.

Plöki és Maas
r.portüz'e ének ka:. A o tor yfacllsa idányomct.Alya

Bietiapú ni, VH. Eier, nirá8iy>ut (3 szám.
r ifeiu gyÖny 3rd fád! az újdonság, 12 dib ogy dobozban

1\ -í> ó-j 80 lu. >v ifn- ca kaiácaonyinnveriyak ÍU) dm 24 Kr. j 
ftn finoman.» va uiszil'it darabja kr

Vidéki részvénytulajdonosok] 
§SST figyelmébe!
Vidéki bank- és takarékpénxtárl részvé­
nyeket megbízásból vásárol és ezirány-1 
ban készségesen ad felvilágosítást szak-j 
ember. Szives ajánlatok „RÉSZVÉNY“ 
jelige alatt ezen lap kiadóhivatalába j 

kéretnek. Ügynökök kizárva.

»• •••■; . m-rfiww

fi# 75 lír."
u y

Van szerencsém szives flgyeimét felhívni 
Budapestnek legnagyobb üveg, norcellán. zománo- 
coeny, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű áruk meglepő olcsó gyári árban,' sőt 
azon alól Is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20-30 vaggon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
el. Ezoii követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért kó­
rom Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szín alatt no mulaszsza el üzletem mogteklnté- 
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kthln» tisztei vitel
Takács Ferasu©
Baross-tér 5. szám.

(Kákóczi-ut végén.)

= Bámulatos áraim: =
8 szem. fehér porcellán ebédlő készlet .. .. frt 2.75
6 szem. „ „ préselt recoso „ ............’ frf 35Q
6 szem. színes aranynyal ,, „ n cgajj (>4 5 35
8 szem. színes aranynyal rococo stílusban .. frt 6 95 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb frt 14] _ 
12 szem. „ „ „ 84 drb .. frt 25.—
fi szem. kávés v. teas készlet festett és arany, frt 3.—
® ». « n rococo stílusban frt 3.50
I teljes angol mosdó készlet .........................frt 3.—
* » 11 11 11 nagy ............ frt 5 —

porcellán tányérok 4, 5 és 8 Krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény..................................frt 2 50
I asztali lámpa gólyával ............ “ " fr( |’_
1 -I I, nagy díszes tulipánnal" "frt 2.50 

Függő lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.
6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és gravírozva csak ............frt 4.65
Ingyen paksiás ( Ingyen látta S

Ingyen egy fOggö konyha-mérleg I

HM 1 MUii l'iiy 1 p 1
Y'jlW1 WHH-

24 TEUKABÁT remek srs-
UHrt básu és kifcgá-talai ki-

í iíl» í$ sá 1« 6 6 Vitelbe n készül mérték r OÖfflJ MM uU sajti műhelyemben,
..." f nőm fekete, srtélkék.

Síitetszurka, zöld vég > barim posztó .ól finom szövstbóiéssel
llÍChtE?S3ii férfi SZ2bii m=síer HAZA! VER-
yiwiimall Öb.tJar SENYSZABO Budapest, VII..
Thököly-ut 3.,sz. — Vidéki rendelések pmtosan eszkö­
zöltetnek UTÁNVÉTTEL. — Mértéknek elegendő mellbő­

ség és ujjahossza.

A legjobb

JjJ/ 4 foii*irtfiél feljebb
Reményi Míhílly

s 1*1*0'. IclrAl - S 7.ene-Akffc<lf.m1ab 
hátil isung-KzrrHöff/lt/iJe !»&]lltjs

Budapestről Király - utca 58.
Zenekari hetedük 1-8-1« —12 20 írtig.
Kipróbált ha lóversenybe vedlik miudnn ároa. As 
összes h. Bgi .erek dus tá. h.'ia. ZongnrAk-, piani- 
nók-, hartiz .niumok és cimbalmokról kURin-ktllön ár- 
’ogvTÓk kérendő. T lefon 87—8k ss

EÖTVOS-trrCA itwndrasa

DÚS VÁLASZTÉKBAKéSZPÉNZÉ^MeriNT
RESibCmZETÉSRE
iENOMIVÚU OLCSOÁRON f 

-KKPMKTÓ-

Bvo^Pi<yT, Vi, cótvos-utca 17 (JÍ!g I
A .ilEflVl. H INOYEN . —",, Jj. NI

f ^ fil4 8 t!

rm hMsgn óridsl l orelfw-halammnl; ezt a
p.z áltainm f^ltnlétt pomádó 14 hónapon hass- 

ti;.! a t: ív ni órtoni el. E/t rz epyndllll szenek Ismer- 
téV el a haj kih::(!ásn nllen, a haj nővóaónek elÖ- 
mnjdilósárt, « hojtalaj errisitoséi-e. Férfiaknál ertis 
Szftká'ni v» ’; Idéz old és m«i rövid használat titán, 

■' f 1.1. mint a szakélhoijnál természetes fényt 
•' síiríhi yet ad ös a legkésőbbi firepsógly megóvja 
a hajai korai Ö3zllléstn|. Kozoskedem, hoyy telje­
sen ártalmatlan. A CíHtng Anna asszony Alfaj föl- 
t.ilalt hiiíuövosztö pMTii.tdé használatAvnl mindenki 
k<- ö öri'L' • géir sflrfinek és liossz.nnak tarthatja 

r a hajat, fittyetlen szerben sinn annyi haj- 
táplál (# anyag, mint n CeiMRO-na«1 óiéban, am oly 
J’-r al szerz,/tt magának rilRehirfl nevet, mert a 
n •; ói férfiak mAr :ts efsA túnelv pomádó hasz* 
naivaI n legjobb eredményt értők el, amennyiben 
:l h-J klhulldstt mAr néhány nap irmiva taljesen inog- 

• k és uj haj kezd nőni. Kzi n sikert a vilíW 
minden r^v/éhél ezrével árt:mid eMemetd Irat«« 
MzonyitJAk, mert rsak se igaaság koronássá a 
sikert Minden megrendelés gyárimból less 
ko/vet.lenlil meek HM ve, mivel sok hamisitAs tör- 
fónik és azok nt mA'kép nem ellenőrizhetem. Eiy 
tét,oly 1,2,3 é« 5 forint. Póttal szctk'ildós nanonta 
az ússzon elozetea bokdi Ilobo u*.ln vaqy oostal 
utánvétellel az ei;ész vlláoha a pyárból, ahová min- 

den me(jblzá8 lotazendo.

€«Illa^A«®na
Wien, a.,, Graben 17.

itáMMiim

Harijbőrgi Utazási Iroda
1 Rm^rikába gs vissza I
6 oap alatt Amerikába.

társaság hajóin a már meglevő I. II. Ill-ad osztályú 
helyeken kívül ajánljuk a t. utazó közönség figyel­

mébe az újonnan berendezett elkülönített Ill-ad 
osztályú fülkés helyeket. Menetrend és 
árjegyzékkel készséggel szolgál:

Falok és Társa
Hamburg—Raboia 30.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti oKiratcKatmelléhelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A R. Oam»
E rovatban minden «z6 egyszeri beiHtat&ia 4 fillér, vastagabb betüllKel 8 fillér.

AzoKat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elórusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Wap : A Hír
apróhirdetési lev. lapját megroezi 
Érvényéé 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Házasodhat
mindenki, áld

A Nap : A !8ir
aprósirdetési lev. lapjg utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minpen dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A M«p : A 51ir
apróhirdetési Iev.lapja utján hirdet 
írvénri« 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Betöltendő állást
hirdethot a legsikeresebben

A Map : A Hír
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érré.yen 10 -zóíg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Géppőszek,
fűtők, gépápolók, lokomobil- 
kezelők, gőzekegépészek, gó- 
pészkovácsok kerostetnok. 

Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13._________

Oktatást
nyerhet mindenki, alti
Á Aa$»: A Elír
apróhirdetési Iev.lapja utján hirdet 
ÉrYémjrss 10 szóig. Ara ~ö
Kapható minden dohánytözsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levplezólapja.

Érvéayca 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb kbzvetitéje

A iNap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A iVíip ; A Hir
aprőhirdetési levelezőlapja.

Érvénye* 10 szóig. Ara :ÍÖ fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Nőtlen kulcsár
azonnali belépésre kerestetik 
vagy gazdasági írnok, havi 
fizetés 50 kor., mosáson kívül 
teljes ellátás. Ajánlkozhatnak 
valláskülönbség nélkül egyé­
nek, több évi gyakorlat és 
szép irás megkivántatik. 
Ajánlatok Glaz Hermanhoz 
küldendők, Pécs.________ 17967

Pályázatok
könyvelői, pénztárnokf, iroda­
vezetői, gazdatiszti, erdószi, 
gépcszi, raktárnoki, levelezői, 

házfelügyelői, főmolnári, 
szeszfőzői, vegyészt, mérnöki, 
rajzolói és még sok más kü­
lönféle szakmába vágó férfi­
személyzet. Bővebbet nz Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13._________

Uradalomba
Rzölőkezelö kerestetik, ki úgy 
n szőlők okszerű kezelésében, 
valamint a pincészetben és 
palackborokkal való bánás­
módban tökéletesen jártas, 
ftvi fizetés: készpénz 800 ko­
rona, lakás, egy tehén tar­
tása, 2 öreg sertésre legelő, 2 
magyar hold föld, szabad fű­
tés. Folyamodványok bizo­
nyítványok másolataival, me 
Ivek vissza nem küldetnek, 
tirádáim! tiszttartóság Pa- 
Hnraszt, u. p. Vác kéretnek. 
Tapasztalt egyének előnyben 
részesülnek. 178G5

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít .Tanái “ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám l. ezn. 3.

354

Magánvizsgára
előkészíttetnek polgári isko­
lai, gimnáziumi és kereske­
delmi iskolai tanulók, továbbá 
felnőttek, kik tanulrnányaikat 
félbeszakították, szaktanárok 
felügyelete alatt. Díjazás csak 
siker esetén. Dohány-utca 
81. II. 2.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szönyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Gerloczi-utc.'i 2. iolt- 
11 szám.

Polgári iskolai,
gimnáziumi, reáliskolai ma­
gánvizsgálatokra, érettaégiro 

lolkiismeretoson előkészít 
mérsékelt díjazásért. ,, Ma­
gántanulók iskolája“, Buda­
pest, Kmctty utca 21. II. cm.

18805

Tanításban
jártas III-ad éves tanárjelölt, 
ktllönösen reálisták és polgá­
ri ~tá!c tanítására ajánlkozik. 
Fbédkosztofc is elfogad. Klein, 
József-körut 38, 1. em, 7.

Gazdatisztet
keresek jó elméleti és gya­
korlati bizonyítványokkal 
biró, nem nagy családu, 45 
évnél fiatalabb, itteni gazda­
ságom részére. Fizetés 2400 
korona és mellékjárulékok. 
Ajánlatokat ,,Kezelő gazda­
tiszt“ jelige alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. 30769

Gépészkovács.
Újévi belépéssel gépészko- 
vács felvétetik nagyobb gaz­
daságba. A jánlatok ,,(Jé- I 
pészkovács“ jeligére a kiadó- I 
hivatalba küldendők. 17971

Mű kertész
kerestetik, ki úgy % disz-, 
mint a konyhakertészetben, 
gyümölcs- és szőlőtermelés­
ben és méhészetben hosszabb 
idejű gyakorlattal bir. Pó­
lya mod vái vök bízónyitvány- 
másolatokkal „Műkért ész'1
jelige alatt a kiadóhivatalba 
intézendök. 27G71

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Ma4» : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Air 20 llllér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 sz^lg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A iVzsp : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 Nzóig. Ara 20 illiér. 
Kapható műiden dohánytözsdében.

Betöltendő álkisok
Mindenes leány

jó MzonyfívAnynynl, nlti 
főzni I* üld, azon -mi fel­
vétetik havi 1*2 forint. fim 
fetaler Kinm.jan lelt- utca 
44 földszint 2.

Ha állást keres
vagy változtatni óhajt, for­
duljon az Országos Pályázati 
Közlönyhöz. Budapest, Nap­
utca 13. Mutatványszám in­
gyen.

1908. január l-re
tehonesgazda, ki ily minő­
ségben már alkalmazva volt, 
kerestetik. Bizony it vány má­
solatok, melyek vissza nem 
küldetnek és ajánlatok ,,Ura­
dalom“ jeligére n kiadóhiva­
talba küldendők. 179G7

Állást keresők
A t.c.gazdaKözömség
és iparvállalkozók figyel- 
mébo ajánlom 1884 óta fönn­
álló gazdasági és iparszo- 
mélyzeteket elhelyezd Irodá­
mat. OnzdatiRztck, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészok, kezes*** 
és felelősséggel, főnököknek 
dijmentoson elholveztotnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

04—76. 10.003

ORtatás

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma- 
gvar-nómet fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Áz Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyama!. Alapí­
totta Markovlcs Iván 1863. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
kerger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcronc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógópcégektől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—88. Nyitva 
azért, l tő! luliuz víg,

Stenografin !
Díjtalan géplránoktatás az 
összes írógépeken. Díjtalan 
é* biztos állásküzvotitós. 
Minden hónapban uj gyors­
írás! és gépirásl tanfolyamok 
nyílnak az okleveles gyors­
író-tanároktól vezetett Stc- 
negráíia Országos Gábolsbcr- 
ger magyar, német gyors­
író- és gépíró-iskolában. Le­
velező- és vitnirásu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan- 
tárgyak, kereskedelmi aka­
démiai ronde« tanárok veze­
tése nlr.tt. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 9-ig. Az 
intozot helyiségei Váci körút 
33. az. alatt vannak. Azelőtt 
Kazinczy-utca 8. ezám.______

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak kor­
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okhatok e lakásban 
megtekinthetők. Golteln Hen­
rik, Budapest, VII., Danija- 
nich-utca CD., II. emelet 10.

Bitiről;
hé ló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá urlszoba, irodaherendezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utoa sarok.)

Adás-vétel

Húszezer
szép gyökérzetii, fajtiszta olt­
ványomat, csemege- és bor- 
fajokban, 70 frtórt adom ez­
rét. Tessék mintát kérni 
vagy felkeresni. Deák Imre, 
Bihardiószcg. 2540

Eladó
egy uj. könnyű zsalus-hintó. 
Deutsch Herman, Sátoralja­
újhely, Bereezki-utea. 504

Zongora occasio
részletfizetésre is, jutányosán 
Horváth hangszcrésznél, Er- 
zsébet-körut 2. 10577

Yorkshire!
fi hónapos tisztavérü tenyész­
kanok, 4-—5 hónapos tenyész- 
göliesühlök és kanok, hizla­
lásra alkalmas, 4 hónapos 
Artánvok és 3 hónapos mala­
c-ok kaphatók a Rád fai gaz­
daságban, posta Baranva- 
baksa, kg.-ként 130—180 fil­
léres árban. 17650

Gözcsóplögépek
és lokomobilok használt 
én gyárilag javított álla­
potban, kedvező fizetési 
föltételek mellett kapha­
tók. Csereüzletek keto nok. 
Korvát ós Hvrczeg Buda- 
pont, Lehel-utca 8. 1Ü2U7

Pénz

Bútor
Különféle bútorok

Áronnal olcsón eladók. IVlv.it 
Bándor-ntcn 80|A. földbe. 5. ajtó*

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosan 
mérsékelt áron, úgy saját li 
kásán, mint házon ki vili. IIA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VIT., Ovoda-utca 19., 
TIT. ern. 32. 668

Szegény
izr. tanuló lsekeórát korcs meg­
felelő lakás vagy fizet’s ellené­
ben. Jártas n nép- és polgári 
Iskolai tantárgyakban. Bzivu.s 
megkeresések „Izraelita" jeligére 
kéretnek a kiadóba. 003

Bu'orudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Schwarez IJpót és 
testvére kárpltosmestcr és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 37. »z. Árjegyzék 
60 fillér. ________

l’j rriMls/ortl

BÚTOR BIST EL.
Btutorak rmrltli a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthotő részletre
BALÁZS é.c TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Róvay-utoa 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak mariid adósa, mi­
által n bútort, mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzós 
sem cgyébb költség nem terheli.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzik 1—2 
— 3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet- 
kezeitől. Márton, Rottcnbll- 
ler-utca 12., 1. ii szám. Te- 
lefonszám 84—08. Betáblázá- 
eokat házra, földre, telekre, 
II., III helyre ta két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
banktól vagy priváttól, gyor­
san szerzek. Marton, Bá- 
kóezi-ut 65. Telefon Cl—75. 
Válaszbélyeg.

Pénzkölcsönt
priváttól gyorsan szerzek, 

Gáspár, Arad, Csutak-ház. 
Válaszbélyeg. 2050

Lakás

Bútorozott
szobák, központi pályaudvar­
nál, Bem-utra 10., napokra, 
hetekre kiadók. 11494

Szép nngy
utcai szoba, csinosan hutnrn-rn. 
egy-két urnák 22 forintért l a ont 
azonnal kiadó. Bzüvetség-utea .4, 
I. em. 12.

Killönbejáratu
csinosa an bum ozott utcai szoba 
fUrdö használattal azonnal kiadó. 
Óim : VII., ()■ oda-utca 42. szá n. 
III. em. 23. a 6. fliii

Különféle

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagyság!!, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hű másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
68 cm. magas, 58 ern. széles. 
Darabja. 3 forint. Színes olaj­
ban G forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VT., Próféta-utca 
5. ezám. Orosz József.

Kereskedelmit
végzett leány elvállal cim- 
1 ráfit és elemista oktatást. 
Jelige ,,Szegény“. 94b7

Fónyképnauyitásokat
akármilyen fénykép után, 
legszebb kivitelben készít 
Erdős, Izabella-utca 04. 13153

100 névjegyet
elegánsát, 2 körönért, bér- 
mentve küld: Untermüller
könyvnyomdája, Szentes.

Cigaretíázók!
Olcsó és jó

100 drb kitűnő egvptoml cl ga- 
retta hüvely Illés 18 fillér, ÍOO 
drh piiraiávnl 24 llllér. 
I01> «Irl» Koyal u jelenkor 
legjobb hüvelye 15 krajcár. 
Vidékre C csomag rondolésn 1 
(00 doboz) utánvét melleit ber­

ni öntve.
D D 11 P 1/ Paplrttslet 
U II U V BX és nyomda

Budapest, VI., Nanvmezö-aica 6. sz*
— TELEFON 08—47. —

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy foldltő 
mértók után remok sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csöinöri)-ut 3. szám 
I. em. — Viilókro min­

ták bermentvti.

1905 - I90G. évi teljes év­
folyama diszkötésben tekin­
tettől arra, hogy az 1907. 
évfolyama már 190S. jan. 
1-én szintén diszkötósben 
mogjolonik, 1908. jan. 1-ig

a 3 korona b
mérsékelt árért kapható'
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili.. Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkoroskedésben, vala­
mint az összes hlrlapelám- 
sitóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő m-rték után romok 

szállásban, finom gyapju- 
szövetekből.

FRIED ÁR5VI3N
zabomesternól 1 udapeat, 

Váci-körűt 39 H. Vidékró 
minták hórmt-ntve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
j<*gygyel ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

Beraktározási
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

r
Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári árba»
5 koronától fel­
nő és miuden 

íremelés nélkül 
liavl 8 10
kor részletre 
/.állítunk 10 évi 

Jótállással.

LAMG JAKAB és FIAI
varrógép- és korékpár-nagykerctik.
Budapest,Vili., Jézscl-körut 41.
Fióküzletek : Baroa«*-tér 4. és 
Budán : Zslgmond-atoa 9.
Képes árjegyzék ingyen ós bér- 

mc-ntve.
ügynökökkel r.cio dolgosunk.

Cgy háztartáoban se 
■■ hiányozzék a hírne­

ves Majthényi-fóle

„Diaiar-sóstarszesz
mely gyógy hatásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lé\ö hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól, 
lila üveg ára .40 UH. 
liüsép,, „ -.IMI „ 

„ „ 1.80 „ 
Főraktár:

E'fogadunk beraktározásra báto­
rokat, varrógépet és 'Mindennemű 
árukat. Adunk azokra köb-ónt 
*/o évi kamatra úgy hely non, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenblllor-utoa I. 
RAkOczl-(Keropesl)-iit sarok. Tele- 

fonízam 4 8 — 05.

miEmssEsammsizsmia

ASCHNlTZEB-íéle

TEÁI
kiváló Irfí én kiadd 
ságánál fogva a leg« 
Johl» <*Nnlíl<lolthim, ln- 
t«*rnAtii«olit»an- -aiia- 

tdrliinn»khisn, *th. 
mlml«-ii mm len löld 

helyeznek,

SCHNITZER MÓR
orosz, ceyloni, kínai 
t«-a. %'»lnmlnt roziiac, 
rum nag-yhanl helio- 

r.alnliw
Budapest, VI., Váczi-kSrut 9. 
Fióküzlet: V.,V,1czi-körut89

„MAGYAR-----
TEXTILIPAR“-

Folydlrat. 10008 
A pamut-, gynpin*, len* 
kender*, Helyem* és ,|nta 
Ipari és lier#*al£©dcluil 

közlönye.

Majthényi Béla Újvidéken.
droguistánál Megjelenik havonta2-szer

Budapest, IX., Vámház-körut 15
Előfizetési éra egy évre 12 kor.

0 A HIR Apróhirdetési-
kaphatók: Budapesten és a vidéken minden hrlapelárusitónál. e Érvényes 10 szóig, e Ára 20 fillér.

Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgógópein Budapest, Vili., Rökk Szilárd utca 9.


